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Léto rozběhne stavby naplno
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Milí Jablunkované,
našim ratolestem začínají prázdniny, 
je tady čas dovolených, čas relaxace. 
Město však odpočívat nebude, v  let-
ních měsících nás čeká mnoho sta-
vebních akcí, které dají našemu měs-
tu punc moderní obce. 
Dovolte mi však zkraje tohoto 
úvodníku popřát především dětem 
krásné, slunečné a  dobrodružné 
prázdniny. Pedagogům i  ostatním 
zaměstnancům obou našich základ-
ních škol i mateřinek, stejně tak i na-
šemu Domu dětí a mládeže a Školní 
jídelně Jablunkov pak děkuji za de-
set měsíců náročné práce, díky níž se 
mladé generaci Jablunkovanů dostá-
vá vzdělání i smysluplného naplnění 
volného času. I  jim ze srdce přeji 
bezstarostné letní dny plné odpo-
činku a  čerpání energie do dalšího 
školního roku.
Léto v našem městě bude ve zname-
ní oprav a modernizací – rekonstruk-
ce a nástavba Domu 
dětí a mládeže, reno-
vace sálu a  obřadní 
síně radnice, začátek 
výstavby nového In-
tegrovaného výjez-
dového centra pro 
naše hasiče, strážníky i  krajské zá-
chranáře. To jsou ty nejvýznamnější 
stavby následujících měsíců, k  nimž 

se přidá i mnohamilionová investice 
kraje, který se pustí do opravy páteř-
ní silnice od benzínky Shell v  Návsí 
až po nadjezd obchvatu Na Skotni.
Na posledním jednání zastupitelů 
jsme také schválili rekonstrukci cesty 
k  Rybárně Stern, kterou z  velké části 
zaplatí město. O  finanční zapojení 

jsme žádali přede-
vším vlastníka silnice, 
společnost Nehlsen 
Třinec, i  další zainte-
resované firmy, které 
komunikaci využíva-
jí. Firmy nakonec při-

spějí částkou necelých 700 tisíc korun 
a  zbytek téměř 6milionové investice 
budeme muset zaplatit ze svého. Za-

stupitelé k  tomuto kroku přistoupili 
i  proto, že silnice volá po opravě již 
dvě desetiletí a  problém chtěli ko-
nečně uzavřít. Po opravě získá město 
silnici do svého majetku.
Po finanční stránce se Jablunkovu 
daří, jak také dokládá Závěrečný účet 
města za rok 2017, který jsme rovněž 
na posledním zasedání schválili. Měs-
to se při hospodaření s  financemi ří-
dilo schváleným rozpočtem, který byl 
v  průběhu roku upravován na zákla-
dě vývoje finanční situace města. Cel-
kem zastupitelé projednali a schválili 
23 úprav rozpočtu. Kvůli posunům 
velkých stavebních akcí a díky zapo-
jení finanční prostředků na účtech 
města jsme v roce 2017 nevyužili ani 
schválený úvěr ve výši 35 milionů 
korun. Více se o  hospodaření města 
dočtete v  textu vedoucí finančního 
odboru Ing. Jiřiny Czudkové.
Co by to však byly za prázdniny jen 
plné práce? Proto tady máme tradič-
ní letní akce, které 14. a 15. července 
odstartují Dny města Jablunkova. Po-
čátek srpna, konkrétně 3. až 5. srpna, 
bude patřit 71. ročníku Gorolskigo 
Święta, na který vás srdečně zvu. 
Pohodové letní dny přeje vám všem 

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města

„Léto v našem městě 
bude ve znamení  

oprav a modernizací“
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9. 5. 2018 – se dostavil na služebnu MěP 
muž, který sdělil, že před budovou ko-
merční banky našel holčičku, která se 
údajně ztratila své mamince. Holčička ve 
věku asi pěti let, evidentně vyplašená, ne-
srozumitelně artikulovala, nebylo možné 
se od ní dozvědět kde bydlí, její jméno 
ani kolik má přesně let. Byla kontakto-
vána pracovnice odboru sociálních věcí 
a zdravotnictví a rovněž OO PČR  Jablun-
kově. Za pomocí těchto pracovníku byla 
následně matka nalezena, která se již po 
holčičce sháněla na Mariánském náměstí.
10. 5. 2018 – přijala hlídka MěP ozná-
mení o muži, který leží na chodníku u AS 
a částečně nohama zasahuje do vozov-
ky. Hrozí zde, že muže může někdo 
přejet. Na místě bylo zjištěno, že muž 
si předčasně ustlal pro svou podnapi-
lost a ohrožoval nejen sebe, ale i ostatní 
účastníky silničního provozu. Vzhledem 
k tomu, že se na místě nacházela osoba, 
která přislíbila, že dotyčného odvede 
domů, bylo upuštěno od převozu na 
PZAS a  tento přestupek bude projed-
nán po předvolání k podání vysvětlení.

V měsíci květnu přijala hlídka MěP ně-
kolik oznámení o  agresivním chování 
manželů vůči manželkám ve společné 
domácnosti. Poněvadž se tyto skutky 
stávaly opakovaně a  v  mnoha přípa-
dech takovéto jednání nelze podceňo-
vat, byla věc postoupena OO PČR.
26. 5. 2018 – bylo nahlášeno na služeb-
nu MěP zranění muže, který spadl z prud-
kého schodiště a je  vážně zraněn. Hlídka 
se neprodleně dostavila na místo, kde se 
nacházel pod schodištěm muž krvácející 
z hlavy bez dechu a v bezvědomí. Ihned 
byla přivolána RZS a zahájena strážníky 
první pomoc zraněnému. Po obnovení 
základních životních funkcí a  dojezdu 
RZS si lékař převzal zraněného.
27. 5. 2018 – přes kamerový systém 
města byli spatřeni dva mladíci, kteří 
u prodejny Albert odcizili nákupní košík 
a pokračovali s ním k ulici Lipová. Hlíd-
ka je následně dostihla a po důrazném 
napomenutí oba aktéři košík vrátili na 
původní místo.
5. 6. 2018 – byla hlídka MěP Jablunkov 
povolána k agresivnímu muži, který na-

padal své příbuzné. Po příjezdu hlídka 
zjistila, že viditelně podnapilý starší muž 
verbálně napadá svého vnuka, a  když 
zjistil, že zavolal policii, stal se ještě ag-
resivnějším. Pro svou podnapilost nebyl 
schopen ani vlastní chůze, a  poněvadž 
se předpokládalo, že  v tomto svém cho-
vání bude pokračovat, bylo rozhodnuto 
o jeho převozu na PZAS. Věc bude pře-
dána příslušnému správnímu orgánu.
Strážníci MěP Jablunkov, policisté OO 
PČR společně s hasiči absolvovali škole-
ní zdravotnické první pomoci. Nejprve 
si v teoretické části vyzkoušeli jednotli-
vé případy první pomoci postiženému, 
osvěžili si práci s  defibrilátorem a  ná-
sledně si v praxi vyzkoušeli vyprošťování 
zraněné osoby z vozidla. Dík patří veliteli 
HZS Jablunkov Bc. Davidu Sadowskému 
za zorganizování této pro policii důleži-
té a prospěšné akce. Nic není důležitější 
než záchrana lidského života a strážník, 
policista, který je mnohdy první na mís-
tě musí vědět, jak se v  daném případě 
zachovat a jak poskytnout první pomoc.

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Na svém posledním jednání zastupitelé 
schválili Závěrečný účet města Jablun-
kova za rok 2017. Jedná se v  podstatě 
o shrnutí údajů o celkovém hospodaře-
ní města v tomto roce.
Vyhodnocením schváleného rozpoč-
tu můžeme konstatovat, že šlo o  rok 
úspěšný. Celkové příjmy, původně roz-
počtované ve výši necelých 109,9 mili-
onu korun, byly naplněny ve výši 126,3 
milionu korun. Příznivý vývoj byl ovliv-
něn vyššími daňovými i  nedaňovými 
příjmy i výší přijatých účelových dotací. 
Porovnáním skutečně dosažených celko-
vých výdajů (144,1 milionu korun) s roz-
počtovými výdaji (172,9 milionu korun) 
zjistíme, že výdaje nebyly dočerpány 
v plné výši. Na téměř 29milionový rozdíl 
má vliv především časový posun realiza-
ce opravy a modernizace Mateřské školy 
Bezručova, rezerva vytvořená ve výši 1,1 
milionu korun i  nižší čerpání výdajů na 
ostatních úsecích či přesun dokončení 
a  dofinancování některých rozpočtova-
ných projektů a akcí na rok 2018.
Pro zajištění financování rozpočtova-
ných akcí v  plném rozsahu plánovalo 
město využít úvěrových prostředků. 
Zastupitelstvo proto schválilo revol-
vingový, 35milionový úvěr, přičemž 
schválený rozpočet pro rok 2017 před-
pokládal jeho využití ve výši téměř 21 

milionů, a to zejména na předfinanco-
vání dotovaných projektů rekonstrukce 
chodníku ulice Nádražní, modernizace 
Mateřské školy Bezručova a  výstavbu 
Integrovaného výjezdového centra. 
Příznivý vývoj v  plnění příjmů měs-
ta a  současně časový posun realizace 
některých projektů i  stav finančních 
prostředků na účtech města umožnily 
financování veškerých výdajů v  roce 
2017 z vlastních prostředků města. Pro-
to nedošlo k čerpání úvěru.

I přes na první pohled negativně vypa-
dající hospodaření města s  potřebou 
úvěrových prostředků, můžeme říci, že 
hospodaříme zdravě. Použití úvěru na 
předfinancování dotovaných projektů 
je pro město výhodné. 
Podrobnější informace k závěrečnému 
účtu jsou dostupné na internetových 
stránkách města.

Ing. Jiřina Czudková
vedoucí finančního odboru  

MěÚ Jablunkov 

Město v roce 2017 hospodařilo efektivně
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Vydávání cestovních pasů ve zkrácených lhůtách
Od 1. července 2018 dochází ke změnám ve vydávání ces-
tovních pasů občanům, kteří potřebují urychleně vycestovat 
do zahraničí.

Podání žádosti
Občan může požádat o  vydání cestovního pasu ve dvou 
zkrácených lhůtách, a to:
• 	 v pracovních dnech do 24 hodin, nebo
• 	 do 5 pracovních dnů.
Občan může žádost o vydání cestovního pasu podat ve zkrá-
cených lhůtách:
• 	 u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působ-

ností („ORP“),

• 	 v Praze u úřadu městské části Praha 1 až 22 („ORP“),
• 	 u Ministerstva vnitra.
Občan může při podání žádosti o  vydání cestovního pasu 
zadat své telefonní číslo nebo e-mail a na uvedený kontakt 
mu bude zaslána informace o možnosti převzetí vyhotove-
ného dokladu.
Převzetí cestovního pasu
Občan může převzít cestovní pas vydaný v  pracovních 
dnech do 24 hodin pouze u Ministerstva vnitra
- adresa: Na Pankráci 72, Praha 4 (metro C - stanice 
„Pražského povstání“).
Cestovní pas vydaný do 5 pracovních dnů může převzít na 
Ministerstvu vnitra nebo na obecním úřadu obce s rozšíře-
nou působností či úřadu městské části Praha 1 až 22, u kte-

rého podal žádost o jeho vydání.

Správní poplatky
Občan zaplatí celý správní po-
platek při podání žádosti, pokud 
cestovní pas převezme u úřadu, 
kde žádost podal. Pokud podal 
žádost u  obecního úřadu obce 
s  rozšířenou působností či úřa-
du městské části Praha 1 až 22 
a převezme cestovní pas na Mi-
nisterstvu vnitra, zaplatí první 
část správního poplatku při po-
dání žádosti a  druhou při pře-
vzetí cestovního pasu.

Změny ve vydávání cestovních pasů od 1. července 2018

Přehled správních poplatků za vydání cestovního pasu ve zkrácených lhůtách

Vydání do 24 hodin 
v pracovních dnech

Vydání do 5 pracovních dnů

Občané 
starší 15 let

MV 	 → 	 MV 	 = 6.000 Kč MV 	 → 	 MV 	 = 3.000 Kč

ORP 	→ 	 MV 	 = 4.000 + 2.000 Kč  
4.000		  2.000 	 = 6.000 Kč

ORP 	→ 	 MV 	 = 2.000 + 1.000 Kč  
2.000		  1.000 	 = 3.000 Kč

ORP 	→ 	 ORP 	 = 3.000 Kč

Občané 
mladší 15 let

MV 	 → MV = 2.000 Kč MV 	 → 	 MV 	 = 1.000 Kč

ORP 	→ 	 MV 	 = 1.500 + 500 Kč  
1.500		  500 	 = 2.000 Kč

ORP 	→ 	 MV 	 = 500 + 500 Kč  
500		  500 	 = 1.000 Kč

ORP 	→ 	 ORP 	 = 1.000 Kč
OSČ MV 30. 4. 2018

Od 1.7.2018 dojde k částečnému rozvolnění místí příslušnos-
ti v oblasti řidičských průkazů. Řidiči tak budou mít možnost 
žádat o vydání, případně o výměnu řidičského průkazu na 
jakémkoliv obecním úřadu obce s rozšířenou působností. Při 
podání žádosti o ŘP žadatelé nebudou muset předkládat pa-
pírovou fotografii, úředníci budou pořizovat fotografie digi-
tální, obdobně jako je tomu v případě občanských průkazů, 
nebo si ji úředníci stáhnou z jiných registrů.
Pro vydání mezinárodního průkazu ale povinnost předklá-
dat papírovou fotografii zůstává. 

Standardní výměna dokladu s končící platností bude i nadá-
le zdarma. Správní poplatek v případě žádosti o nový řidičský 
průkaz se zvýší na 200 korun ze současných padesáti, a to jak 
při vydání prvního řidičského průkazu, tak dále i v případě 
vydání řidičského průkazu z důvodu ztráty, odcizení, rozší-
ření řidičského oprávnění, změny údajů apod. Na řidičských 
průkazech se již také nebude uvádět místo trvalého bydliště. 
V případě změny adresy, např. z důvodu přestěhování, nebu-
dou tedy motoristé muset doklad měnit.
Při podání zrychlené žádosti (vyřízení ŘP do 5 pracovních 
dnů – BLESK) se zvyšuje poplatek z 500,-Kč na 700,- Kč.

Částečné rozvolnění místní příslušnosti se bude dále týkat 
také možného vydání mezinárodního řidičského průkazu, 
vydání výpisu z  evidenční karty řidiče, výpisu z  bodového 
hodnocení, ale mimo jiné také např. vzdání se řidičského 
oprávnění.

Rozvolnění místní příslušnosti se bude vztahovat také na ři-
diče profesionály. Stejně jako o řidičský průkaz bude možné 
požádat na jakémkoliv úřadu i o vydání paměťové karty řidi-
če nebo uznání profesní způsobilosti.

Co nebude možné vyřídit v rámci částečného rozvolnění 
místní příslušnosti? 
Žadatel se bude muset dostavit na příslušný úřad podle 
svého trvalého bydliště v případě:
• 	 zrušení podmínění nebo omezení řidičského oprávnění 

a s tím spojené vydání řidičského průkazu,
• 	 vrácení řidičského oprávnění a s tím spojené vrácení řidič-

ského průkazu,
• 	 odevzdání řidičského průkazu, např. na základě uložené-

ho zákazu činnosti zákazu řízení,
• 	 podmínění nebo omezení řidičského oprávnění a  s  tím 

spojené vydání řidičského průkazu.

Upozornění na uzavření agendy řidičských průkazů

Upozorňujeme občany, že z důvodu přechodu na nový di-
gitální systém pořizování žádostí o  řidičský průkaz v  cent-
rálním registru řidičů, bude agenda řidičských průkazů na 
MěÚ Jablunkov, odboru dopravy, v  termínu od 28.6.2018 
do 29.6.2018 uzavřena. 

Děkujeme za pochopení.
MěÚ Jablunkov, Odbor dopravy

Změny v oblasti řidičských průkazů od 01.07. 2018
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• 	 všechny občanské průkazy se strojově čitelnými údaji 
budou vydávány pouze s  kontaktním elektronickým 
čipem (ruší se vybírání správního poplatku 500 Kč za vy-
dání občanského průkazu s čipem),

• 	 občan se může sám rozhodnout, zda si čip při převzetí 
dokladu aktivuje (může tak učinit i později); aktivace vy-
žaduje zadání identifikačního osobního kódu a deblokač-
ního osobního kódu (4 – 10 číslic) – zadání není povinné,

• 	 aktivovaný čip umožní využívání občanského průkazu při 
vzdálené autentizaci držitele a  k  přístupu k  identifikač-
ním údajům držitele,

• 	 dosavadní občanské průkazy bez čipu zůstávají v plat-
nosti (nebude prováděna hromadná výměna dokladů),

• 	 občanské průkazy bez strojově čitelných údajů s  do-
bou platnosti 1 měsíc budou vydávány pouze z důvodu 
voleb,

• 	 lhůta pro vydání občanského průkazu zůstává 30 dnů, 
bude však umožněno vydávat občanské průkazy za 
správní poplatek v  kratších lhůtách, a  to v  pracovních 
dnech do 24 hodin nebo do 5 pracovních dnů,

• 	 občanské průkazy v kratších lhůtách budou vydávat ne-
jen obecní úřady obcí s rozšířenou působností (v hl.m. 
Praze úřady městských částí Prahy 1 až 22), ale také Mini-
sterstvo vnitra,

• 	 občan může při podání žádosti o vydání občanského prů-
kazu zadat své telefonní číslo nebo e-mail a na uvedený 
kontakt mu bude zaslána informace o možnosti převzetí 
dokladu,

• 	 převzít občanský průkaz vydávaný v pracovních dnech 
do 24 hodin lze pouze u Ministerstva vnitra - adresa: 
Na Pankráci 72, Praha 4 (metro C - stanice „Pražského 
povstání“).

Vydání občanského průkazu v pracovních dnech  
do 24 hodin
POŽÁDAT lze - u kteréhokoliv obecního úřadu obce 

s rozšířenou působností (v Praze u úřadů městských 
částí Praha 1 až 22) nebo u Ministerstva vnitra

PŘEVZÍT lze - pouze u Ministerstva vnitra
Vydání občanského průkazu do 5 pracovních dnů
POŽÁDAT lze - u kteréhokoliv obecního úřadu obce 

s rozšířenou působností (v Praze u úřadů městských 
částí Praha 1 až 22) nebo u Ministerstva vnitra

PŘEVZÍT lze - u obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností v místě podání žádosti nebo 
- u Ministerstva vnitra

Vydání občanského průkazu do 30 dnů
POŽÁDAT lze - u kteréhokoliv obecního úřadu obce 

s rozšířenou působností (v Praze u úřadů městských 
částí Praha 1 až 22)  
(nelze žádat u Ministerstva vnitra)

PŘEVZÍT lze - u obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností v místě podání žádosti nebo 
- u obecního úřadu obce s rozšířenou působností, který 
si občan uvede do žádosti za správní poplatek 100 Kč 
(nelze přebírat u Ministerstva vnitra)

Správní poplatky za vydání občanského průkazu  
pro občana mladšího 15 let
- ve lhůtě do 30 dnů - 50 Kč,
- ve lhůtě do 5 pracovních dnů – 300 Kč,
- ve lhůtě do 24 hodin v pracovních dnech – 500 Kč.

Správní poplatky za vydání občanského průkazu  
pro občana staršího 15 let ve zkrácené lhůtě
- ve lhůtě do 5 pracovních dnů – 500 Kč,
- ve lhůtě do 24 hodin v pracovních dnech – 1000 Kč.

KDE se platí správní poplatek za vydání občanského 
průkazu ve zkrácené lhůtě:
Pokud bude občan přebírat občanský průkaz v místě, kde 
podal žádost, platí se celý správní poplatek při podání 
žádosti. Pokud požádá o  vydání občanského průkazu 
u obecního úřadu obce s rozšířenou působností (dále jen 
„ORP“) a převezme občanský průkaz u Ministerstva vnitra 
(dále jen „MV“), vybírá se část správního poplatku u ORP 
a část správního poplatku u MV.

Změny ve vydávání občanských průkazů od 1. července 2018

Vydání do 24 hodin v pracovních dnech Vydání do 5 pracovních dnů

Občané starší 15 let MV 	 → 	 MV 	 = 1.000 Kč MV 	 → 	 MV 	 = 500 Kč

ORP 	→ 	 MV 	 = 500 + 500 Kč  
500		  500 	 = 1.000 Kč

ORP 	→ 	 MV 	 = 250 + 250 Kč  
250		  250 	 = 500 Kč

ORP 	→ 	 ORP 	 = 500 Kč

Občané mladší 15 let MV 	 → MV = 500 Kč MV 	 → 	 MV 	 = 300 Kč

ORP 	→ 	 MV 	 = 250 + 250 Kč  
250		  250 	 = 500 Kč

ORP 	→ 	 MV 	 = 200 + 100 Kč  
200		  100 	 = 300 Kč

ORP 	→ 	 ORP 	 = 300 Kč

OSČ MV 30. 4. 2018
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V  krajském kole soutěže ve vyprošťo-
vání osob z havarovaných aut opět za-
zářili naši dobrovolní hasiči. Do Hlučína 
přijeli v  polovině května obhájit loň-
ské vítězství, ke zlatu měli našlápnuto 
skvěle, nakonec je však jen o pár bodů 
porazil tým z  Vrbna pod Pradědem. 
Jablunkovští tak ve složení Roman Kaj-
zar, Radim Placzek, Jan Szmek a  Petr 
Jurzykowski obsadili druhou příčku. 
„Je to skvělé umístění, protože tým 
vznikl jen dva týdny před soutěží a za 
sebou měl tři tréninky. Je to vlastně 
naše strategie, měnit nejen týmy a  je-
jich složení, ale také jednotlivé pozice 
v nich tak, aby si každý z hasičů vyzkou-
šel všechny role. Je to totiž ta nejlepší 
příprava pro reálný zásah,“ okomento-
val velitel jablunkovské jednotky dob-
rovolných hasičů David Sadowski. 
Krajské kolo soutěže probíhalo na čty-
řech stanovištích, dvě byla vyhrazena 
pro profesionální a dvě pro dobrovolné 
jednotky. Každý soutěžní pokus začínal 
příjezdem čtyřčlenného týmu na místo 
události, kde byla simulována doprav-
ní nehoda. Každý tým měl časový limit 
20 minut na provedení pokusu. Poté 
byli ohodnoceni skupinou rozhodčích 
z  celého Česka v  oblastech provedení 
taktiky a  techniky zásahu i poskytnutí 
předlékařské první pomoci. Vítězem se 
stal tým, který posbíral v součtu nejví-
ce bodů. 
První červnovou sobotu pak nejvý-
chodnější město hostilo vytrvalostní 
soutěž Beskydský železný hasič. Ta 
se každoročně koná již od roku 2012 
a před čtyřmi lety, po tragickém úmrtí 
jablunkovského rodáka Jana Lewinské-
ho, se organizátoři rozhodli věnovat 
finálové kolo soutěže právě na počest 
svého kolegy.
Na start memoriálu se postavilo 52 ha-
sičů a hasiček, kteří poměřili síly v ně-
kolika disciplínách. Jejich úkolem bylo 
napojení a  smotání hadic, 60 úderů 
v hamerboxu, vztyčení žebříku, výstup 
do druhého patra a vytažení závaží. Na 
konci tratě pak ještě závodníky potrápil 

schod, na který museli 30krát vystoupit 
s hadicemi v rukou jako závažím, i 50ki-
lový pytel, s  nímž procházeli kolem 
překážek. To všem museli hasiči zvlád-
nout v  kompletní výstroji s  dýchacím 
přístrojem na zádech. Závodnice měly 
disciplíny zjednodušeny. 
Pětikolová soutěž zná své letošní vítě-
ze. Prvenství v  jedné z kategorií patří 
Davidu Wawrzaczovi z  Jablunkova. 
Ten exceloval mezi juniory. „Do jed-
notky přišel loni, je mu osmnáct let 
a do poloviny dubna nasbíral tolik vý-
jezdů, kolik někteří nestihnou ani za 
rok. Je to náš mladý talent,“ vyjádřil 
se Sadowski k nové naději jablunkov-
ských, kteří získali tituly Beskydských 
železných hasičů v  minulosti několi-
krát.
Rekordmanem jablunkovské tratě se 
s  výsledným časem 2,38 minuty stal 
Jaroslav Hanzel z  Písečné, který získal 
putovní pohár Honzy Lewinského. 
Kromě soutěží se jablunkovští hasi-
či věnují také preventivně-výchovné 
činnosti. Spolupracují kupříkladu se 
základní školou, kde se naposledy po-
díleli na přípravě školáků pro regionál-
ní soutěž První pomoc - Zachraň život. 
Týmy osmáků se na devíti stanoviš-
tích musely poprat s náročnými úkoly. 

A  Jablunkovští v  konkurenci dalších 
škol ukázali, že nabyté vědomosti umí 
výborně aplikovat v praxi při insceno-
vaných nehodách, a to dokonce nejlé-
pe ze všech soutěžních týmů. Vítězství 
patří Taťáně Paříkové, Zuzaně Kantoro-
vé, Anežce Puczokové, Anežce Bojkové 
a Kláře Holičové.
„Je skvělé vidět děti, jak pohotově re-
agují a  jak si umí poradit v  situacích, 
které by často nezvládli ani dospělí. 
Zvládání první pomoci je opravdu zá-
kladem, jsou to totiž právě první minu-
ty, které určují to, zda pacient přežije,“ 
podotkl Sadowski.
Na získávání informací a  dovedností 
v první pomoci se orientuje také nový 
projekt v rámci MAP - Záchranný a bez-
pečnostní systém na školách v  ORP 
Jablunkov. Zaměřuje se na osvětu v ob-
lasti bezpečnosti napříč všemi složkami 
IZS, ale také na vybavenost škol, které 
tak mají možnost získat například auto-
matizovaný externí defibrilátor, terénní 
lékárničky, reflexní vesty a  další prvky 
či stany pro projektové dny. Součástí 
dvoumilionového projektu je i  150ti-
sícová investice do speciální učebny 
v  novém Integrovaném výjezdovém 
centru, z jehož stavbou by se mělo za-
čít o prázdninách. � (red)

Jablunkovští opět excelují
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Jablunkov se na několik týdnů stal 
místem setkání českých a  polských 
sochařů, kteří se stali součástí přeshra-
ničního projektu. Město Jablunkov 
společně s městem Vislou spolupracu-
jí na realizaci a naplnění cílů projektu 
s názvem „Visla a  Jablunkov - slouče-
ni řekou“. Projekt je spolufinancován 
z  Fondu mikroprojektů, Euroregionu 
Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński, 
program INTERREG V-A  Česká re-
publika – Polsko 2014 – 2020, reg. č.  
CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_010/0000678.
Hlavním úkolem projektu je zvýšení 
návštěvnosti a  turistické atraktivity 
příhraniční oblasti, zkvalitnění pod-
mínek k  odpočinku v  jablunkovských 
parcích, které jsou důležitými turistic-
kými cíli. Dalším cílem projektu je pro-
pagace kulturně-přírodního dědictví 
a  motivace turistů k  návštěvě Beskyd 
po obou stranách hranice, prohloube-
ní přeshraniční spolupráce. 
Obří kameny v  rukou českých a  pol-
ských sochařů ožily v areálu Vojtěchov. 
Na jablunkovský sochařský plenér za-
vítali Katarzyna Grudniewska, Martin 
Kuchař, Vlastimil Malyjurek, Andrej Sza-
rek, Jerzy Fober a Hynek Skoták známí 

svými sochami po celém světě. S řeza-
cím kotoučem nebo vzduchovým kla-
divem, sbíječkou opracovávali několi-
katunové bludné balvany a  dávali jim 
tvar. Kameny byly dovezeny z polského 
kamenolomu a jejich horninové složení 
je odlišné od skalního podkladu v mís-
tě jejich výskytu. Tam je před mnoha 
tisíci lety dopravila obrovská síla pohy-
bujícího se ledovce z Finska. 
„Největší kouzlo umělecky opracova-
ného balvanu tkví v tom, že je věčný. 
Vždy se snažím zachovat odkaz těch 
milionů let, během nichž balvany pří-
roda tvořila“, tvrdí jeden ze sochařů.
Dominantou rozvíjejícího se Nového 
parku u  jablunkovského Městského 
Lesa je umělecké dílo ztvárňující lid-
ské srdce.
Díky realizaci české části projektu 
vznikla v nejvýchodnějším městě uni-
kátní stálá expozice sochařských děl 
zkrášlující veřejná prostranství. Slav-
nostní odhalení soch proběhlo dne 1. 
6. 2018 v  Novém parku u  Městského 

lesa, za doprovodu folklórního sou-
boru Jackové. Při této příležitosti sta-
rosta města Ing. Jiří Hamrozi společně 
s  panem Leem Legierskim, který byl 
starostou města v letech 1994 – 1998, 
vysázeli v  Novém parku u  Městského 
lesa Stromy osobnosti. 
V  parku za radnicí a  Novém parku 
u Městského Lesa budou v nejbližších 
týdnech umístěny prvky drobné ar-
chitektury. Celý projekt bude doplněn 
propagační tiskovinou s  atraktivitami 
příhraniční oblasti.
Polský partner v  rámci svých aktivit 
projektu uspořádal v  minulém roce 
rodinný cyklovýlet k  pramenům Vis-
ly, noční výstup na polský vrchol Ba-
rania Góra, a  také řezbářský plenér, 
v  rámci kterého řezbáři z  ČR a  Polska 
po čtyřech dnech usilovné práce vy-
tvořili umělecká díla ze dřeva. Byl rov-
něž vytvořen propagační spot o Visle 
a Jablunkově.

Město Jablunkov, Ing. M. Motyková, 
projektový manažer

Jablunkov zkrášlily nové sochy, v parcích přibude mobiliář 

Jablunkované opět potvrdili svým od-
povědným tříděním odpadů, že patří 
na špici nejlepších v  Moravskoslezském 
kraji. Ve čtvrtek 31. května 2018 převzal 
v  Hradci nad Moravicí starosta města 
ocenění za třetí místo v soutěži „O kera-
mickou popelnici“, pořádanou pro obce 
a  města kraje. Této pocty se dostalo 
městu za výborné výsledky v  třídění za 
rok 2017 a navázalo tak na své neméně 
úspěšné výsledky z předchozích ročníků. 
„Díky patří především občanům, za úsilí 
a podporu naší přírody, stejně tak našemu 
odboru životního prostředí a zemědělství 

za práci v oblasti životního prostředí a ne-
mohu opomenout ani Technické služby 
Jablunkov, které se o odpad starají,“ po-
děkoval starosta Jiří Hamrozi.
Součástí ocenění byl i dar kraje ve výši 
20 tisíc korun, který bude městem pou-
žit na pořízení třídicích tašek. 
Občané města, kteří potřebují vyměnit 
stávající tašky, tak mohou učinit již ten-
to podzim. O místě a době výdeje tašek 
budeme informovat občany v měsíční-
ku Jabko s předstihem. 

Ing. Jiří Vavřač, odbor životního 
prostředí a zemědělství

Jablunkov se protřídíl na třetí místo
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Již třetí ročník oblastního kola do-
pravní soutěže mladých cyklistů 
proběhl dne 27.04.2018 v  areálu ZŠ 
Jablunkov na dopravním hřišti. Sou-
těže se zúčastnilo pět základních 
škol. 
Účastníci soutěže vyplnili testy pravi-
del silničního provozu, předvedli, do 
jaké míry a  jak správně jsou schopni 
poskytnout v  případě nehody první 
pomoc a  nechyběla ani jízda zruč-
nosti. Pokud porušili pravidla silnič-
ního provozu během své zkušební 
jízdy na dopravním hřišti, trestné 
body jim pak připisovali příslušní-
ci Policie ČR OO Jablunkov, strážník 
MěP Jablunkov a  zkušební komisař 
města Jablunkov. 
Nejlépe si v soutěži vedli v mladší ka-
tegorii žáci ze ZŠ Mosty u Jablunkova 
následovaní na druhém místě žáky 
ZŠ Jablunkov a  na třetím místě ZŠ H. 
Sienkiewicza Jablunkov, na čtvrtém 
místě žáci PZŠ Hrádek a  na pátém 
místě nováček soutěže Masarykova 
ZŠ Návsí. V  kategorii starších žáků si 
vítězství odnesli školáci ze ZŠ Mosty 
u Jablunkova, druhé skončilo družstvo 

ZŠ H. Sienkiewicza Jablunkov a  třetí 
ZŠ Jablunkov. 
Všichni účastníci dopravní soutěže 
byli odměněni hodnotnými věcnými 
cenami a vítězná družstva postoupila 
do okresního kola ve Frýdku – Místku.
Poděkování patří všem zúčastněným 
žákům za jejich čestné sportovní 
zápolení a  dále všem pedagogům 
základních škol, rozhodčím a organi-

zátorům za úspěšný průběh soutěže. 
Za věcné ceny děkujeme sponzorům: 
Město Jablunkov, TS-technické služ-
by, a.s. Jablunkov, CompTechservis 
s.r.o. Jablunkov a  JACKI - Jablunkov-
ské centrum kultury a informací, p.o. 
Těšíme se na další ročník a věříme, že 
se soutěže zúčastní i školy, které se do-
sud nezapojily. 

MěÚ Jablunkov, odbor dopravy

Mladí cyklisté změřili svoje síly v dopravní soutěži 

Lovecké trofeje z  honiteb celého 
okresu zaplnily v květnu jablunkovskou 
radnici. Po dva dny je tady hodnotila 
14členná komise a na své si přišla také 
veřejnost. 
Stovky srnčích, jeleních, dančích 
a  mufloních trofejí prošlo rukama 
hodnotitelů, kteří jim kromě jiného 
přiřazovali přívlastky průběrné 
a  nadějné, označovali tedy ty, které 
byly odloveny v souladu s pravidly, a ty, 
jež ještě odloveny být neměly. Komise 
se zaobírala i dalšími kritérii, která pak 
určila medailové trofeje. Výsledkem 
práce odborníků je katalog trofejí.
Již ohodnocené trofeje mohla 
obdivovat také veřejnost. Ačkoli 
Jablunkov již patnáct let pořádá 
výstavu trofejí na regionální úrovni, 

letos se mohl pyšnit nejen 
trofejemi ze všech 14 honiteb 
Jablunkovska, ale také 
z  oblasti chovu jelení zvěře 
Beskydy a  z  celého frýdecko-
místeckého okresu.
Součástí dvoudenní výstavy 
byl sobotní doprovodný 
program, který přilákal na 
výstavu i  nemysliveckou 
společnost. Přítomní mohli 
obdivovat nejen vystavené 
trofeje, ale i umění folklorních souborů, 
heligonkářů, trubačů z  Přerova a  byli 
také součástí slavnostního pasování 
lovce jelenů. Kulturní zážitek doplnil 
i  ten gastronomický v  podobě 
mysliveckých specialit.
„Celá akce má za cíl šířit také osvětu 
o  tom, proč se vlastně zvěř loví. 
Spousta lidí si myslí, že jde o  týrání 
zvířat, pouhou zábavu, ale není to tak. 
Lov zvěře je plánovanou záležitostí, 
plán vychází z  rozlohy honitby, ze 
sčítaných stavů a  dalších pravidel 
a  je až tou pomyslnou třešinkou na 
dortu. Práce myslivce spočívá totiž 
v  celoroční péči o  zvěř, a  protože 
tady chybí predátoři a  honitby jsou 
tzv. úživné, to znamená, že zvěř má 

dostatek potravy, je pak přemnožená 
a  tím pádem páchá škody, je třeba 
její stavy regulovat lovem na únosné 
stavy,“ okomentoval Jaroslav 
Ježowicz z odboru životního prostředí 
a zemědělství jablunkovské radnice.
Součástí sobotní akce byl i  Jarní svod 
psů, kde se posuzovali psi a  jejich 
vhodnost pro mysliveckou činnost, 
a  také okresní kolo Zlaté srnčí trofeje, 
ve které soutěžily děti z  mysliveckých 
kroužků.
Akce se mohla konat mimo jiné 
zejména díky podpoře města 
Jablunkov, Moravskoslezského kraje, 
Lesů ČR, nájemců jednotlivých honiteb 
a zejména díky podpoře a práci všech 
myslivců z Jablunkovska. � (red)

Jablunkov se pyšnil trofejemi
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V  rámci akce pořádané městem 
Jablunkov ke Dni Země proběhla do-
provodná výstava dětských prací žáků 
jablunkovských škol a školek na téma 
„PŘÁNÍ PRO ZEMI“. Všechny výtvar-
né práce by si určitě zasloužily oce-
nění. Devítičlenná porota, která byla 
složena ze zástupců odboru životní-
ho prostředí a  zemědělství, odboru 
školství a  kultury a  pracovníků DDM 
Jablunkov, proto neměla vůbec lehké 
rozhodování, přesto nakonec vybrala 
ty nejlepší práce dětí v  jednotlivých 
kategoriích: 
Mateřské školy:
1.	Kristýnka Jurzykowská (Mateřská 

škola Jablunkov, ul. Bezručova, oddě-
lení „Berušky“)

2.	Jirka Drong (Mateřská škola Jablun-
kov, ul. Bezručova, oddělení „Beruš-
ky“)

3.	Eliška Čmielová (Mateřská škola 
Jablunkov, ul. Bezručova, oddělení 
„Berušky“)

Základní školy, 1. stupeň:
1.	Nikola Seginová (Školní družina 

Jablunkov)
2.	Alexandra Juroszková (Školní 

družina Jablunkov) 
3.	Ema Hrabětová (ZŠ Jablunkov) 
Zvláštní cena poroty:  

Karel Sikora 10 let (ZŠ Jablunkov)
Skupinové práce:
1.	„Chválím Tě, Země má“ (Společná 

práce ŠD Jablunkov, odd. p. vychova-
telky  A. Frankové)

2.	„Strom CHILDREN“ (Společná 
práce dětí pod vedení p. učitelky Mgr. 
Z. Karpecké)

3.	„Kočky a ptáci“ (Společná práce 
třídy 3. A pod vedení p. učitelky Mgr. 
Z. Karpecké)

Další výstava dětských výtvarných 
prací na téma „Příroda a volně žijící 
zvěř“ proběhla v  domě dětí v  rámci 
doprovodného programu k  Okresní 
chovatelské přehlídce trofejí 2018 
konané v  Jablunkově. Oceněné byly 
práce dětí v těchto kategoriích:
Mateřské školy:
1.	Sofie Šistíková (Mateřská škola 

Staříč)
2.	Ewa Trummer (Mateřská škola Old-

řichovice – Ves)
3.	Oliver Gladiš (Mateřská škola Staříč)

Základní školy, 1. stupeň:  
1.	Lucie Hlaváčová (Myslivecký krou-

žek Staříč)

2.	Matylda Šedá (ZŠ Staříč) 
3.	Jan Volný (ZŠ Staříč)

Základní školy, 2. stupeň a  starší 
děti (všechny práce 1. místo): 
Daniel Vávra (Střední škola, Základní 

škola a Mateřská škola, Jablunkovská 
241, Třinec) 

Mario Šandor (Střední škola, Základní 
škola a Mateřská škola, Jablunkovská 
241, Třinec)

Nikola Oláhová (Střední škola, 
Základní škola a Mateřská škola, 
Jablunkovská 241, Třinec)

Marie Kelárková (Střední škola, 
Základní škola a Mateřská škola, 
Jablunkovská 241, Třinec)

Klára Szlaurová (Střední škola, 
Základní škola a Mateřská škola, 
Jablunkovská 241, Třinec)

Cena poroty:
1.	Ema Hrabětová, Markéta Byst-

roňová, Laura Juroszková, Klára 
Labajová (Samostatné práce Školní 
družina Jablunkov, odd. p. vychova-
telky D. Mruzkové)

2.	„Den v přírodě“ Justi Karpecká 
a Nela Waszutová (Společná práce 
Školní družina Jablunkov, odd. p. 
vychovatelky  D. Mruzkové)

3.	„Myslivost očima dětí“ (Společná 
práce ŠD Jablunkov, odd. p. vychova-
telky A. Frankové)

Obě akce byly realizovány v  rámci 
projektu „Město Jablunkov pro ob-
čany” a ceny dětem věnovalo Město 
Jablunkov a  byly spolufinacovány 
z rozpočtu MSK.

MěÚ Jablunkov, odbor životního 
prostředí a zemědělství

Výsledky výtvarných soutěží
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Noc kostelů je skvělou příležitostí, 
kdy si může veřejnost prohlédnout 
svatostánky, ale také se o nich dově-
dět nejrůznější zajímavosti. Letošní 
speciální noc připravili společně ka-
tolická, evangelická i  adventistická 
církev. Všichni věřící se nejdříve se-
šli při ekumenické mši v  náveském 
evangelickém kostele a  poté je bo-
hatý program zavedl do jablunkov-
ského Kostela Božího těla, kde se 
díky přednášce kronikářky Libuše 
Ježowiczové mohli seznámit s histo-
rií jablunkovského chrámu. A nechy-
běla ani návštěva věže, z  níž mohli 
lidé obdivovat krásy nejvýchodnější-
ho města z ptačí perspektivy.

Historie jablunkovského kostela
První dřevěný kostelík na soutoku 
Olzy a  Lomné vybudoval šlechtic 
Dunin už v  roce 1223. Byl těšínskou 
filiálkou a sloužil svým věřícím téměř 
200 let. Byl však malý a  poškozený, 
a  proto byl v  roce 1401 postaven 
nový, větší a také dřevěný. Tento kos-
tel sloužil katolickým věřícím 139 let.
V  roce 1540 obsadili náš kostel lu-
teránští věřící a  působili v  něm až 
do roku 1599. V  tomto roce postihl 
evangelické kazatele mor, kostel zů-
stal volný a vrátily se do něj katolic-
ké bohoslužby. V roce 1610 se znovu 
ujali vlády nad kostelem evangeličtí 
věřící a v roce 1615 se do kostela vra-
cejí katolíci. Prvním katolickým fará-
řem byl Jan Oliwerski.
Dřevěný kostel, ale i  mnoho domů 
v Jablunkově postihl požár. Náš kos-
tel shořel v  roce 1619, a  to úplně. 
Již v  roce 1620 je vybudován kostel 
nový, kamenný, jen jeho věž zůstává 
stále dřevěná. Kostel má jeden oltář.

Významné okamžiky
1709  - dostavěna kaple Panny Marie 

Bolestné
1788 - zrestaurována věž, do níž 

byly nainstalovány hodiny
1878 – vestavěny nové oltáře
1886 – zakoupeny nové varhany, 

stály 3 145 guldenů 
1908 – interiér kostela je zrestau-

rován, usazeny jsou nové lavice, 
střecha pokryta eternitem a vý-
plně oken vyzdobeny vitrážemi, 
z krypty byly vyzvednuty ostat-
ky dvou misionářů, a to jezuity 
Leopolda Tempese misionáře 

Františka Strecha, a přeneseny na 
hřbitov. Krypta pak byla zasypá-
na.

1916 – všechny zvony zrekvirovány 
pro válečné účely

1920 – kostel dostal nový zvon tzv. 
signaturku

1922 – do věže kostela byly zavěše-
ny další čtyři zvony. Mezi lidmi 
se na ně vybralo   70 tisíc korun 
československých.

1927 – zavedeno elektrické světlo
1932 - dostavěna příčná loď kostela 

s kazetovým stropem. Stará fara 
stojící pod kostelem, byla zbou-
rána a postavená nová stojící do 
dnešních dnů nad řekou Lomnou.

1942 – zvony opět zabaveny Němci

Poválečné období
Farářem je v  Jablunkově Páter Jo-
sef Hanzlík a  jeho velkou starostí je 
dostat do kostelní věže nové zvony. 
Prozatímní ocelovolitinové zvony, 
které se mu podařilo zakoupit a  již 
v  srpnu 1945 vysvětit, sloužily kos-
telu a  městu celých 66 let. Po válce 
následovaly další úpravy, v roce 1946 
byla vykachlíkována předsíň kostela 
a  o  rok později dostaly stěny kaple 
Božího hrobu obložení ze sloven-
ského travertinu. Dva roky poté byl 
v  Božím hrobě postaven nový mra-
morový oltář. Strop a  stěny kostela 
zkrášlily malby Jana Daňka z  Uher-
ského Hradiště. Budova kostela se 
také dočkala nové omítky, zároveň 
byl obnoven misijní kříž pod věží 
a věžní hodiny se dostaly nové cym-
baly. Na hodinách byly také namon-
továny nové skleněné číselníky, kte-
ré poprvé zasvítily na jitřní mši 24. 
prosince 1951.
Rok 1960 si připisuje vnitřní úpravy 
kostela a  výměnu elektroinstalace. 
Kostel byl znovu vymalován Vác-
lavem Pištěkem z  Ostravy Přívozu. 
Pomáhaly mu dvě osmnáctileté dív-
ky Gertruda Puczok a Terezie Ćmiel, 
jejichž portréty pak zvěčnil v posta-
vách dvou andělů. Dvě okna nad ol-
tářem byla zazděna, jelikož vycháze-
jící slunce svítilo účastníkům ranních 
bohoslužeb přímo do očí. Nově vy-
zdobený kostel mohli věřící poprvé 
zhlédnout při velikonočních boho-
službách v roce 1961.
Rok na to zkrášlila kostel čtyři vitrá-
žová okna umístěná v  presbyteriu. 

Další mozaikové okno bylo zasazeno 
v kapli Božího hrobu. Zobrazuje Kris-
ta v  trnové koruně. Autorem všech 
vitráží je Richard Dressler z  Dolního 
Dvora na Náchodsku. V  roce 1964 
byly do kostela umístěny nové zpo-
vědnice a  o  rok později provedl ob-
novu hlavního oltáře Václav Pištěk. 
Kostelní zvony se dočkaly elektrické-
ho pohonu v roce 1967.
V letech 80. Působí v jablunkovském 
kostele Pater Evžen Kalisch, který se 
velmi stará o  celkový vzhled koste-
la. Střecha kostela je pokryta mědě-
ným plechem, věž ale až v roce 1986, 
kdy došlo také k  rekonstrukci kříže. 
V  roce 1987 byl pozlacen a  mramo-
rován hlavní oltář, kazatelna a v roce 
1988 křížová cesta.
Kostel stojí těsně u silniční tepny a ti 
starší jistě pamatují tisícovky tiráků, 
které náměstím, těsně pod budovou 
kostela, projížděly a  otřásaly jím. 
Proto byly pochopitelné obavy Páte-
ra Evžena Kalische o statiku kostela. 
Opěrná zeď byla opravena a  posí-
lena, ale obav se všichni zbavili až 
s  otevřením obchvatu Jablunkova 
v roce 2008.
Od roku 2005 je farářem Páter Ja-
nusz Kiwak. I  on se velmi stará, aby 
náš kostel i  jeho okolí bylo krásné 
a  vyzařující duchovno. Vkládá do 
tohoto úsilí mnoho energie. S  vel-
kou rekonstrukcí kostela se začalo 
v  roce 2011. Opravy se dočkal krov, 
přibyla nová báň na věži kostela, 
střecha byla opět pokryta mědě-
nými plechy, byla instalována nová 
okna, dveře a kostel byl omítnut do 
současné podoby.
Velkou slávu zažil Jablunkov 8. října 
2011, kdy se konala slavnostní mše, 
kterou sloužil biskup František Vác-
lav Lobkowicz a  při níž posvětil tři 
nové zvony. První a  největší nese 
jméno Blahoslavený Jan Pavel II má 
hmotnost 620kg a  je naladěn do 
tónu gis1. Druhý s  názvem Panna 
Maria Fatimská má hmotnost 340 kg 
a  je naladěn do tónu h1 a  třetí nej-
menší nese jméno patronky Slez-
ska svaté Hedviky, váží 290 kg a  je 
naladěn do tónu cis2. Zvony ulila 
světoznámá zvonařská dílna Dytry-
chových z  Brodku u  Přerova. Čtvrtý 
zvon sv. Josef – umíráček firma repa-
sovala.
Zvenku kostel vypadá krásně, ale 

Kostely se otevřely veřejnosti
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jeho vnitřek potřebuje opravu. Po-
dlaha kostela je položena na udusa-
nou hlínu, vlhkost vzlíná, dřevěné la-
vice postupně uhnívají, kostelní zdi 
jsou vlhké, rozmáhá se plíseň.
Následuje období vypracovávání 
projektů na opravu celého interiéru 
kostela tak, aby splňovaly všechny 
požadavky pro získání evropských 
dotací. Farnost získala na rekon-
strukci 8,5 milion, ale skutečná cena 
oprav se vyšplhala až na 11 milionů. 
Velikonoční mše v roce 2015 byla po-
slední ve starém kostele. Pak začaly 
práce, které v  prvopočátku zname-
nají, že se musí nejdříve celý kostel 
odstrojit. Nejnáročnější je demontáž 
300 kg vážícího kříže z  čela kostela. 
Po odnesení lavic bylo vybetonová-
no podloží kostela, bylo položeno 
podlahové vytápění a  nová dlaž-
ba. Nově jsou obě pavlače spojeny 
s kostelem tak, aby věřící, kteří chtějí 
jít ke svatému přijímání, mohli jít pří-
mo do kostela a ne venkem, jak tomu 
bylo doposud. Na novou podlahu 
i  na obě pavlače byly namontová-
ny nové lavice, které jsou přesnými 
kopiemi původních lavic. Záměrům 

restaurátorů nevyhovovalo umístění 
kazatelny, která již neslouží svému 
účelu. Kazatelna byla tedy posunuta 
směrem k  lavicím. Je krásná, památ-
kově chráněná, nevadí v pohledu na 
kněžiště. 
Po výměně elektroinstalace je kostel 
nově vymalován. Realistické malby 
svatých byly nahrazeny vizuály Mili-
voje Husáka. Jeho tvorba se soustře-
dila na oblouk oddělující presbytář 
od lodě kostela a na prostor za hlav-
ním oltářem, jehož hlavním motivem 
je kříž. Rovněž byly vyrobeny nové 
zpovědnice. 
Do opraveného, čistého, moderně 
vyhlížejícího kostela se věřící vrátili 
v  září 2015. Velká a  celková obnova 
našeho kostela vyvrcholila v  břez-
nu roku 2018, kdy byl v  kněžišti in-
stalován nový oltář, který vznikaly 
v  rukou malíře a  grafika Milivoje 
Husáka dva roky. Náš nový oltář je 
zděný a  obložený mramorem a  ješ-
tě není úplný. Čeká na poslední do-
plňky a  těmi jsou relikvie svatých. 
V  hlavním oltáři to budou ostatky 
svatého Jana Pavla II, v  bočních ol-
tářích u Srdce Ježíšova svaté Fausti-

ny a  z  druhé strany fatímských dětí 
Františka a  Hyacinty. Starý oltář 
slouží v kapli Jablunkovského Sana-
toria.

Současnost kostela
Kostel Božího Těla v Jablunkově žije 
pestrým církevním životem. Svatým 
křtem vítá do života nové křesťany, 
mladým chlapcům a  dívkám dává 
možnost svaté zpovědi a  prvního 
svatého přijímání, snoubenci v  něm 
uzavírají svá manželství a  také se 
loučíme s těmi, kteří opustili náš po-
zemský svět. Fungují v něm chrámo-
vý sbor český a polský, polská a čes-
ká schola, pracuje sbor ministrantů 
a také kaplanů, vše pod vedením pá-
tera Janusze Kiwaka.
Byla by škoda tak krásně opravený 
kostel schovávat před lidmi, kteří 
z  různých důvodů do kostela ne-
chodí. Je proto velmi vítána inicia-
tiva Jablunkovského centra kultury 
a  informací, které v  kostele organi-
zuje koncerty vážné hudby. Krás-
ného prostředí využívají ke svým 
vystoupením také zdejší hudební 
seskupení. 
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V úterý 5. června 2018 zavítal na naši zá-
kladní školu starosta města Jablunkova 
Ing. Jiří Hamrozi. Přišel, aby posoudil ná-
vrhy a připomínky žáků devátých ročníků 
týkající se plánů rozvoje našeho města, 
a odpověděl na jejich otázky. Žáci se na 
tento den pečlivě připravovali a více než 
měsíc studovali Strategii rozvoje města 
Jablunkova a  další důležité dokumenty. 
Své výsledky, myšlenky a nápady zpraco-
vali v prezentacích PowerPointu. 
Žáci splnili průřezová témata a  výstu-
py ze Školního vzdělávacího programu 

v rámci projektu „Občan“. Poté vystou-
pili členové týmů, kteří prezentovali 
jednotlivé části Strategie. Ve svých vy-
stoupeních kriticky přemýšleli a pouká-
zali na nedostatky města v dané oblasti, 
navrhli řešení a  kladli panu starostovi 
otázky.  Pan starosta všechny připomín-
ky vyslechl, reagoval na ně a na zvídavé 
otázky odpověděl. Ocenil náš pohled na 
město z jiného úhlu a nápady označil za 
obohacující. Z  odpovědí pana Hamro-
ziho bylo jasné, že naše město a  jeho 
představitelé mají konkrétní předsta-

vy a  cíle vycházející z  potřeb obyvatel 
Jablunkova. Je vidět, že pan starosta 
je muž na svém místě a  žáci ho také 
bouřlivým potleskem ocenili za jeho 
vstřícnost, vtipnost a  otevřenost. Svá 
vystoupení několikrát protknul velkým 
přáním, abychom nezapomínali, že lid-
skost, vstřícnost a slušnost jsou i v životě 
města velmi důležité.
Chtěli bychom panu starostovi podě-
kovat a doufáme, že se zase v podobně 
přátelském duchu setkáme.

Základní škola Jablunkov, René Pilch

Starosta neúnavně odpovídal na zvídavé otázky deváťáků 

Są na pewno miejsca na świecie bliżej nam znane a są miejsca, 
które okryte są jakąś tajemnicą nam jeszcze nieznaną. My wierzą- 
cy katolicy dużo wiemy o  różnych maryjnych sanktuariach, 
odwiedziliśmy dużo miejsc związanych z  objawieniami Matki 
Najświętszej. Takim miejscem w Polsce jest Gietrzwałd, jako 
jedyne na ziemiach polskich, zostało oficjalnie uznane przez 
władzę kościelną spośród 12 miejsc na całym świecie, obok: Fa-
timy, Lourdes, Guadalupe, La Salett i innych. Właśnie 10 wrześ-
nia 1967 r. w okresie powojennym odbyła się konoracja obrazu 
Matki Bożej przez kard. Stefana Wyszyńskiego a 2 lutego 1970 
r. papież Paweł VI nadał kościołowi gietrzwałdskiemu tytuł ba-
zyliki mniejszej. Sam Gietrzwałd to niewielka warmińska miej-
scowość znajdująca się w północno-wschodniej części Polski, 
niedaleko Olsztyna. Koniec XIX w. był niełatwy dla kościoła ka-
tolickiego w zaborze pruskim. W tym trudnym czasie 27 czerw- 
ca 1877 rozpoczęły się objawienia Matki Bożej a trwały do 16 
września tegoż samego roku. Objawień było 160. Od tego cza-
su do Gietrzwałdu przybywają pątnicy nie tylko z Polski, ale też 
z całej Europy, by pokłonić się Maryii i wypraszać łaski dla siebie 
i swoich bliskich. Z takimi intencjami wyruszyliśmy 6 czerwca 
br.  w to miejsce objawień do Matki Bożej Gietrzwadzkiej, dla 
wielu z  nas zupełnie nieznanej. Przewodnikiem 50-osobowej 
grupy był franciszkanin o. Symplicjusz OFM, który zaplanował 
dla nas trasę związaną z Niepokalaną Dziewicą. A więc, w środę 
odwiedziliśmy Niepokalanów związany z Maksymilianem Kol-
be, franciszkaninem, który zginął w obozie koncentracyjnym w 
Oświęcimiu. O. Symplicjusz celebrował eucharystię w kaplicy 
św. Maksymiliana i tam zwiedziliśmy muzeum strażackie, z sa-
mochodem, który woził po okolicy św. Jana Pawła II podczas 

jednej z wizyt w Polsce. W czwartek 7 czerwca wsłuchaliśmy się 
w historię gietrzwałdzką ciekawie opowiadaną przez przewod-
nika, uczestniczyliśmy we mszy św., wspólnie odmówiliśmy 
różaniec na dróżkach różańcowych, które prowadzą do źródeł-
ka pobłogosławianego 8 września 1877 przez Maryję. Późne 
popołudnie ofiarowane było drodze krzyżowej pod lasem, w 
której o. Symplicjusz skierował do nas słowa o wolności ducho-
wej w dzisiejszych czasach.  Podkreślił, że koniec XIX wieku, to 
był czas niszczenia wszystkiego, co związane było z polskością 
i  kościołem rzymskokatolickim, a  modlitwa wiernych przy- 
czyniła się do odzyskania wolności. Współczesne nam czasy 
wymagają od nas gorliwej modlitwy za kościół i nas samych, 
przede wszystkim tam, gdzie wspólnoty katolickie przeżywa-
ją trudne chwile, gdzie pustoszeją świątynie, laicyzacja niszczy 
wspólnoty parafialne a wiele świątyń przestaje służyć kultowi 
Bożemu. Piątek 8 czerwca zwiedziliśmy następne sanktuarium 
maryjne w Świętej Lipce, spacerowaliśmy po Olsztynie a  od-
poczywaliśmy nad jeziorem  Wulpińskim. W sobotę 9 czerwca 
żegnaliśmy Gietrzwałd i wyruszyliśmy w drogę powrotną, pod-
czas której odwiedziliśmy sanktuarium Bożego Miłosierdzia w 
Płocku. Jest to miejsce objawień Pana Jezusa św. S.M. Fausty-
nie, gdzie w roku 1931 prosi ją by została apostołką Miłosierdzia 
Bożego dla całego świata. Na zakończenie otrzymujemy z rąk 
o. Symplicjusza błogosławieństwo w prześlicznym sanktuari-
um Królowej Rodzin w Leśniowie. Ten kto z nami pielgrzymo-
wał, chciałby na pewno ojcu i  siostrom Elżbietankom bardzo 
podziękować za klimat ciepły, spokojny, życzliwy i  przyjazny. 
Szczególnie za pogodne wieczory spędzone w ogrodzie sióstr 
Katarzynek, gdzie żywe i rytmiczne śpiewy oraz gra na gitarze 
i skrzypcach świadczyły o niespożytej energii o. Symplicjusza 
i s. Anděli. Tę atmosferę i chwile spędzone razem, chcemy nieść 
do naszych bliskich i na co dzień korzystać z  łask, które nam 
były dane. Jeszcze raz dziękujemy – wdzięczni pielgrzymi.

Janina Goryl

 Z Jabłonkowa do Gietrzwałd
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Jako každý rok proběhl i  letos, dne 18.05.2018, v  areálu 
Městského lesa v  Jablunkově Den Země, který zvyšuje 
povědomí o udržitelném rozvoji a ochraně přírody. Pozváni 
byli nejen žáci jablunkovských základních a  mateřských 
škol, ale i široká veřejnost. Během celého dopoledne měly 
děti možnost rozšířit své znalosti ze světa zvířat, rostlin 
i  environmentální výchovy. Novinkou byl v  tomto roce 
stánek věnovaný včelaření, kde se děti dozvěděly spoustu 
zajímavostí ze světa včel. Aby informací nebylo až moc, byla 
zde také možnost odreagování v  podobě jízdy na koních 
či koloběžkách, hopsání ve skákacích hradech i  vlastní 
kreativní tvorby – malování, vystřihování a  vyrábění. 
Zajištěny byly také drobné odměny pro soutěžící a  pro 
všechny byl připraven čaj ze školní jídelny. 
V  Novém parku u  Městského lesa čekalo letos poprvé na 
děti velké překvapení v  podobě vystoupení sokolnické 
skupiny s praktickou ukázkou dravců. 
Doprovodnou akcí ke Dni Země byla výstava dětských 
výtvarných prací, která proběhla v prostorech  Domu dětí 
a  mládeže Jablunkov a  MěÚ Jablunkov, odboru životního 
prostředí a  zemědělství. Vybrané práce byly náležitě 
odměněny. 
Den Země, Výstava mysliveckých trofejí i výtvarná soutěž 
byly realizovány v  rámci projektu „Město Jablunkov 
pro občany” a  ceny dětem věnovalo Město Jablunkov 

a  byly spolufinacovány z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje - programu Podpora dobrovolných aktivit v  oblasti 
udržitelného rozvoje a Místní agendy 21 pro rok 2018.

MěÚ Jablunkov, odbor životního prostředí a zemědělství

Den Země 2018 
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
na konci měsíce května se konala 
v  prostorách radnice Města Jablun-
kova chovatelská přehlídka trofejí 
za hospodářský rok 2017 pro oblast 
chovu jelení zvěře „Beskydy“. Mo-
ravskoslezský kraj přehlídku finanč-
ně podpořil v  rámci projektu Místní 
agenda 21. Na přehlídce bylo možno 
shlédnout trofeje jelení zvěře a trofe-
je ostatních druhů zvěře ulovené v  r. 
2017. Myslivost je zapsána na sezna-
mu nehmotného kulturního dědictví 
a  samotní myslivci plní úlohu i  regu-
látora přírodní rovnováhy. Chovatel-
ská přehlídka trofejí  i s doprovodným 
programem byla připravena s velikou 
pečlivostí a  oslovila jak mysliveckou, 
tak i laickou veřejnost. 
Z výše uvedené dotace Moravskoslez-
ského kraje na projekt Místní agenda 
21 ve výši cca 100.000,- Kč se konal 
i  Den Země v  areále městského lesa 
v  Jablunkově, který připravoval, pro 
děti mateřských škol a  žáky základ-
ních škol, odbor životního prostředí 

MěÚ v  Jablunkově. Byla vy-
tvořena stanoviště s  témati-
kou ochrany přírody, včelař-
ství, myslivosti apod. Do akce 
byly zapojeny i  příspěvkové 
organizace DDM Jablunkov 
a  Jablunkovské centrum kul-
tury a  informací. Dětem, žá-
kům a ostatním návštěvníkům 
se akce moc líbila a  již se těší 
jistě na další rok.
Moravskoslezský kraj neza-
pomíná ani na včelaře. Z  roz-
počtu kraje byla poskytnuta 
v  tomto roce dotace ve výši 
50.000,- Kč na oblastní kolo 
soutěže ve včelařství „Zlatá 
včela 2018“, která se konala 
v Mostech u Jablunkova. Mo-
ravskoslezský kraj se včelař-
ství snaží podporovat, jelikož 
má v  přírodě nenahraditelnou úlohu, 
zaslouží si naši pozornost a  podporu, 
už jen z  toho důvodu, že to je jeden 
s  nejstarších lidských oborů činnosti. 
Je také jednou z  cest k  návratu k  pří-
rodě a  k  pochopení její provázanosti 
s  člověkem. Včely se starají o  80 pro-
cent opylování rostlin hmyzem a  bez 

nich by mnoho plodin nedokázalo vy-
produkovat své plody. Na soutěži jsme 
mohli shlédnout mladé včelaříky, kteří 
nám předvedli své dosažené znalosti 
z jednotlivých včelařských kroužků. 

Za Moravskoslezský kraj jsem již po-
několikáté navštívila finále pěvecké 
soutěže „Rozvíjej se poupátko“, kte-
ré se účastní děti a  žáci mateřských 
a základních škol z Mikroregionu obcí 
povodí Stonávky, Třinecka a  Jablun-
kovska. Každoročně se vybírá z  nej-
lepších zpěváků či zpěvaček a  musím 
říci, že některé výkony byly vskutku 
vynikající. V našem regionu je spousta 
pěveckých talentů, které mají velkou 
šanci se prosadit dále a stát se profe-
sionálními zpěváky. Takto se snažíme 
zachovávat kulturní tradice regionu. 
Moravskoslezský kraj podpořil pěvec-
kou soutěž dotací 95.000,- Kč.
Přeji vám všem krásné dovolené 
a prázdniny!

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

	 Rádi si s  dětmi hrajete, malujete, 
skládáte, no prostě milujete tvoře-
ní a třeba i hádání hádanek? Přijď-
te si s námi v sobotu 14. 7. 2018 od 
15 – 19 h užít „KOUZELNÝ JAR-
MARK“ do parku za DDM. Tento-
krát budeme putovat se zlobrem 
Shrekem. Děti si užijí nejen stano-
viště s  tvořivými či hádankovými 
aktivitami, ale také doprovodný 
program, plno překvapení a samo-

zřejmě na ně čekají zajímavé od-
měny. 

	 Zveme Vás v  neděli 15. 7. 2018 od 
10 – 15hod. na zábavné odpole-
dne „HRAJE SI CELÁ RODINA“, 
které v  rámci „Dnů města Jablun-
kova“ proběhne v  parku za DDM. 
Přijďte si užít den plný sportovních 
disciplín. Čeká na vás spoustu zná-
mého, ale i  nového, doprovodný 
program a známé tváře z DDM. Tak 

neváhejte, přijďte, rádi vás uvidí-
me a také vás odměníme. 

DDM Jablunkov

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – červenec 2018
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Světové muzeum a  knihovna Bible 
hostilo na sklonu května jedinečný 
koncert Beskydského komorního or-
chestru. Ten hrál nejen pro přítomné 
hosty, ale především pro devítiletého 
Samuela Franka. Chlapec od narození 
trpí Spinální svalovou atrofií, onemoc-
něním, které vyžaduje 24hodinovou 
péči.
Od svých 11 měsíců dýchá za pomoci 
umělé plicní ventilace, není schopen 
sám polykat a je plně nepohyblivý. Po-
třeby Samuelka s  jeho věkem rostou 
a  společně s  nimi i  cena potřebných 
kompenzačních pomůcek, které větši-
nou pojišťovny či úřady nehradí, nebo 
jen z malé části. Jednou z nezbytností, 
která chlapci usnadní vstup do domu 
a ušetří tak také záda maminky, je vy-
sokozdvižná zdravotní plošina, s jejímž 

financováním po-
mohl právě výtě-
žek koncertu. Na-
konec se vybralo 
bezmála 15 tisíc 
korun.
Koncert pod zá-
štitou poslankyně 
Pavly Golasowské 
a  starosty Jablun-
kova Jiřího Ha-
mroziho probíhal 
v  klidné a  poho-
dové atmosféře. 
Podílelo se na 
něm několik dobrovolníků a podpořily 
jej také místní církve.
„Vnímáme, že by muzeum mělo mít 
kromě podpory samotné památky Sta-
rého kláštera a celosvětového projektu 

Muzea Bible také rozměr pomoci po-
třebným. Je potřeba tyto projekty reali-
zovat, protože prostě kolem nás žijí lidé, 
kteří potřebují pomoc druhých,“ uvedl 
ředitel muzea Petr Hamrozi. � (red)

Hráli pro Samuelka

Dne 14. 6. 2018 proběhla na ZŠ Jablun-
kov tradiční recitační soutěž, které se 
zúčastnili žáci logopedických a speci-
álních tříd. V šesti různých kategoriích 
se do recitačního klání zapojilo celkem 
41 žáků z pěti tříd. Děti předvedly vy-
nikající výkony a  tříčlenná porota ve 
složení Lenka Krenželoková, Eva Ga-
wlasová a Brigita Samcová, která jejich 
vystoupení hodnotila, neměla vůbec 
snadnou práci. Nakonec vybrala 22 
dětí, které se podělily o první tři místa 
ve svých kategoriích a  získaly krásné 
ceny. Vítězi se ale nakonec stali všich-
ni, kteří překonali svou trému a odváž-
ně vystoupili před porotu i další divá-
ky. Celá soutěž proběhla ve velmi milé 
a přátelské atmosféře a všichni účast-
níci si odnesli nejen mnoho krásných 
zážitků, ale také cenných zkušeností. 
Kromě vítězů, byli i  všichni ostatní 
malí recitátoři oceněni cenami, které 
byly pořízeny díky finančnímu grantu 
města Jablunkova a  vykouzlily všem 
dětem krásné a  upřímné úsměvy na 
rtech.
1. kategorie
1. místo – Vojtěch Pieter
2. místo – Albert Byrtus
3. místo – Nieslaniková Karolína
2. kategorie
1. místo – Zuzana Minolová
2. místo – Eliška Nieslaniková
3. místo – Vojtěch Sikora
3. kategorie
1. místo – Štěpán Lysek
2. místo – Adéla Baselidesová
3. místo – Lukáš Sikora

4. kategorie
1. místo – Kateřina Havelková
2. místo – Barbora Bilková
2. místo – Tobias Harok
3. místo – Jonáš Macoszek
3. místo – Karel Sikora
5. kategorie
1. místo – Natálie Bazgierová
2. místo – Vojtěch Martaus
3. místo – Anežka Schejbalová
3. místo – Radek Szotkowski
5. kategorie
1. místo – Barbora Topalovová
2. místo – Monika Lachová
3. místo – Ester Havelková
3. místo – Monika Klozová

Základní škola Jablunkov,  
Mgr.T.Stryczek

Recitační soutěž logopedických a speciálních tříd ZŠ Jablunkov
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Zveme Vás na tradiční 

ZVĚŘINOVÉ HODY !

20. – 22.7. 2018 
Zahájení od 14:00 hod.

Možnost rezervace  
na tel. 737 711 373

Divadelní předplatné. Velcí autoři, známá jména, oceňované hry
V rámci divadelního předplatného 2018/2019 je pro diváky připrave-
no představení Čapek divadla Rokoko, které bylo v roce 2017 nomi-
nováno v kategorii Nejlepší inscenace a Nejlepší mužský herec-
ký výkon. Další z her je klasika Karla Poláčka Muži v offsidu v režii 
Ondřeje Havelky v Městském divadle v Mladé Boleslavi. Představení 
Divadla v Dlouhé Deník Adriana Molea ve věku 13 a ¾ bylo inspi-
rováno stejnojmenným bestsellerem. Z  dramat to bude hra Studia 
Hrdinů v  Praze - Pan Theodor Mundstock s  Vojtěchem Dykem 
v hlavní roli. V novém kabátě, i když s původními známými písněmi, 
přijede z Divadla A. Dvořáka v Příbrami Balada pro banditu s Pav-
lem Baťkem a Annou Fixovou v roli Nikoly Šuhaje a Eržiky. Předsta-
vení GOSSIP Lenky Vagnerové & Company předvede pohybem sílu 
a údernost slova vypuštěného ve formě pomluvy. 
Koncertní předplatné. Světové skladby, talentovaní interpreti, 
mnoho stylů
Jeden z nejvýznamnějších českých orchestrů Janáčkova filharmo-
nie Ostrava zahraje v  KC TRISIA v  roce stého výročí vzniku samo-
statného státu Čechů a Slováků Smetanovu Mou vlast. Jedna z nej-
známějších zpěvaček a písničkářek své generace Marta Töpferová 
& Trio přiveze do Třince lidovou latinskoamerickou hudbu. V rámci 
Svatováclavského hudebního festivalu vystoupí dětský sbor Kan-
tiléna při Filharmonii Brno. Ten se pyšní titulem absolutního vítěze 
nejprestižnějších mezinárodních soutěží. Kytarista světového formá-
tu Lubomír Brabec a proslulá česká harfenistka Kateřina Englicho-
vá spolu zahrají klasické skladby vážné hudby. Barokní hudbu jako 
inspiraci si vezme Jiří Stivín, který sám jen se svým stínem zahraje 
na zobcovou i příčnou flétnu hudbu A. Vivaldiho, J. S. Bacha, W. A. 
Mozarta, ale dojde i na improvizaci a komorní jazz.
Pohádkové předplatné. Nejlepší večerníčky, nejsympatičtější hr-
dinové, nejkrásnější neděle
V představení Jája a Pája jsou převedeny příběhy známých večerníč-
kových postav do jevištní podoby. Tři pohádky podle knihy Arnošta 
Goldflama Tatínek není k  zahození vyprávějí o  tom, že se tatínek 
a maminka mají rádi a společně se svými dětmi zvládnou překonat ne-
moci a přemoct draky i strašidla. Ze Slovenska k nám přijede Bábkové 
divadlo Žilina s vtipným představením Zvedavý sloník. Třinec navštíví 
i populární zpívající dvojice Štístko a Poupěnka, která zazpívá a za-
hraje své největší hity. Příběh Trosečník Robinson vypráví o touze po 
dobrodružství a o dětské duši v každém z nás. Úsměvné vyprávění se 
známými písněmi Princové jsou na draka ukáže, že dělání opravdu 
všechny smutky zahání, a to nejen pohádkovým princeznám.
Kompletní nabídka předplatného pro sezónu 2018/2019 je ke staže-
ní na stránkách www.trisia.cz. Kontakt: Bc. Adéla Majerová, e-mail:  
marketing@trisia.cz, tel: 730 548 495

Divadelní, koncertní a pohádkové 
předplatné KC TRISIA v kostce
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Tentokrát se důchodci vydali za histo-
rií. Dne 22.5. klub pořádal vlakový zá-
jezd  do Polského Těšína. Sešlo se nás 
30 a pod vedením paní Mgr. Sagitari-
ové jsme poznávali zajímavosti města. 
Byli jsme seznámeni s historií  studny 
Tří bratří, kostela a  pamětihodnosti 
města. V  muzeu jsme měli zajištěnu 
průvodkyni, která česky vel-
mi zajímavě hovořila o všech 
exponátech a  významných 
osobnostech Těšínského 
regionu i ve spojitosti s čes-
kým národem. Velmi zajíma-
vá a  vyčerpávající prohlídka 
trvala asi 2 hodiny. Spokoje-
ni a  unaveni po odpočinku 
u  kávy, jsme ještě zašli na 
rotundu a  vyhlídku. Výbor 

klubu důchodců měl obavy, zda bude 
o takovou akci zájem a byli jsme pře-
kvapeni velmi kladným hodnocením 
unavených účastníků. Poděkování za 
úspěšný zájezd patří především paní 
Mgr. Sagitariové, která zajistila vše po-
třebné a velmi ochotně se nám věno-
vala.� Za výbor KD Dana Joklová

Klub důchodců se vydal za historií

Kromě zájezdu do muzea v Těšíně, dů-
chodci také v květnu společně smažili 
vaječinu. Jako již poněkolikáté v areálu 
Matice Slezské v  Dolní Lomné. Počasí 
nám přálo, proto byl zájem veliký. Se-
šlo se nás rovných 50. Členové výboru 
jeli dříve, aby vše uklidili a  připravili. 
O  ozvučení se postaral p.Pilch, za což 
mu patří velký dík. „Holky“ z  výboru 
usmažily výbornou vaječinu, na které si 
všichni pochutnali.  Strávili jsme velmi 
příjemné společné odpoledne. Chtěl 
bych poděkovat všem, kteří se podíle-
li na přípravě a zdárném průběhu celé 
akce.� Za výbor Klubu důchodců

Rudolf Lipka 

Vaječina se nám 
opět povedla
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„English Day,” to już tradycyjny, coro-
czny projekt w jabłonkowskiej szko- 
le im. H. Sienkiewicza. Prawie że  
czterdziestka uczniów klas ósmych 
i  dziewiątej wzięła udział w progra-
mie zajęć w trzech 90cio minutowych 
blokach, które prowadzili po angiel-
sku panowie Jesús Camin z  Hiszpa-
nii, Jody Hamilton z  Wielkiej Brytanii 
i  Madi Dampha z  Gambii. Uczniowie 
dowiedzieli się wiele nowych rzeczy 
o  życiu i  kulturze Hiszpanii i  Gambii 
– spróbowali przygotować tradycyj-
ne „tapas” (hiszpańskie mini kanapki), 
zaśpiewali piosenkę po hiszpańsku, 
zagrali na bębnach afrykańskich, przy- 
mierzyli tradycyjne stroje i próbowali  
gambijskiego napoju z  hibiskusa. 
Poza tym uczniowie mieli także okazję  
porozmawiać o  przygodach zapalo-
nego rowerzysty i  podróżnika, pana 
Hamiltona i  obejrzeć zdjęcia i  filmik, 
pokazujący niektóre z  jego adrenali-
nowych eskapad rowerowych. 
Dziękujemy serdecznie miastu Jabłon-
ków za wsparcie finansowe projektu.

Mgr. Beata Michalik

English Day

Gogolin jest miastem partnerskim Jabłonkowa już od 
ponad 20 lat. W tym roku szkolnym pojechali odwiedzić 
zaprzyjaźnioną gminę i  niedalekie miasteczko Malnię 
wybrani uczniowe klas szóstych.
Najpierw przywitała nas bardzo serdecznie Pani Dy-
rektor wraz z gronem nauczycielskim w Szkole Podsta-
wowej w Malni, gdzie chór szkolny zaśpiewał słynną 
piosenkę o Karliczku i Karolince. Dzieci ze szkoły przy-
gotowały dla nas prezentację o miejscowych tradycjach 
oraz kilka scenek z  życia szkoły, a  przedszkolaki poka-
zały nam, jak się wodzi niedźwiedzia. To ciekawa tra-
dycja, kiedy wszystkie problemy i niemiłe rzeczy, które 
zdarzyły się w szkole lub wiosce, wraz z niedźwiedziem 
są wyprowadzane poza gminę. Przebiegła też wspól-
na lekcja języka polskiego pełna konkursów i  quizów. 
Współpracowaliśmy w grupkach mieszanych i świetnie 
się bawiliśmy. Potem zagraliśmy towarzyski mecz piłki 
nożnej i udaliśmy się na obiad do luksusowej restaurac-
ji, gdzie zjedliśmy tradycyjny polski obiad – kotlet scha-
bowy z surówką i ziemniaczkami posypanymi koperki-
em. Następnie pojechaliśmy do Urzędu Miasta i Gminy 
w Gogolinie na zaproszenie samego burmistrza. Tam 
obejrzeliśmy film o Gogolinie, a następnie udaliśmy się 
zwiedzać miasto. Zobaczyliśmy piękny pomnik Karlika 
i Karolinki, filiżankę we wzory opolskie oraz przepięknie 
odrestaurowane piece wapienne. 
Cały czas opiekowała się nami Pani Dyrektor wraz z za-
stępczynią ze szkoły w Malni, za co jej serdecznie dzię-
kujemy. Wyjazd mógł się odbyć dzięki dofinansowaniu 
z  Funduszu Rozwoju Zaolzia. Było naprawdę bardzo 
fajnie. � Uczniowie klas szóstych z Jabłonkowa

Przyjaźń pokonuje granice
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Fit Factory Třinec v rámci svého letního projektu předsta-
vuje své pohybové koncepty, lekce a cvičení hned v několi-
ka obcích a městech v našem regionu.
Renomovaní trenéři v  oblasti pohybové, kondiční a  silové 
přípravy určené pro rekreační sportovce i pro profíky vám 
19.8.2018 na workoutovém hřišti v Městském lese v Jablun-
kově vysvětlí a  představí své přístupy k  tréninku, které si 
také budete moci vyzkoušet.
Jedná se o  dopolední akce, vedené zdarma a  přístupné 
všem.
Přijďte připraveni na cvičení, vezměte si s sebou karimatku.
Program:
 	Cvičení s vlastním tělem. Metoda Ground Force Method 

+ technika základních cviků pro každého. Představení 
konceptu + cvičení. Blok: 45 minut

 	Základy cvičení s Kettlebells. Základní techniky cviků.
	 Blok: 45 minut
 	Kruhový trénink. Kondiční řádění s různorodým 

materiálem. Blok: 45 minut
Představujeme trenéry: http://fitfactory.cz/

Fit Factory Třinec, Michal Raszka 

Ještě jste to nezkusili?  
Pak je nejvyšší čas! 

V sobotu 19. května 2018 se konal již XV. 
ročník volejbalového turnaje smíšených 
družstev Jablunkovský MIŠMAŠ. Ve spor-
tovní hale české základní školy na Lesní 
ulici se sešlo 42 volejbalistek a  volejba-
listů, kteří vytvořili celkem sedm družstev, které se utkaly 
v jedné skupině systémem každý s každým. 
Letošní názvy družstev propůjčila jména kapitánek. 
Vítěznou trofej pro rok 2018 získalo družstvo Mirka Team, 
druhá příčka patří družstvu Verča Teamu a třetí příčku ob-
sadilo družstvo Vendula teamu.
Umístění:
1. Mirka Team  2. Verča Team  3. Vendula Team  4. Natka 
Team  5. Renča Team  6. Karin Team  7. Ajka Team
Nejlepším hráčem turnajese stal URBACZKA Jan.
Gratulujeme všem hráčkám a  hráčům k  dosaženým úspě-
chům. Za zdárný průběh turnaje děkují organizátoři part-
nerům volejbalového turnaje - MĚSTO JABLUNKOV, CHATA 
KAMENITÝ, RYBÁRNA STERN, SPORTBAR 69.

Pohár Jablunkovského 
Mišmaše si odnesl Mirka Team

Vítězové turnaje MIŠMAŠ 2018
horní řada: Filák Jiří, Vozňák Jan, Huser Jiří,  

Vlachovič Lukáš
  dolní řada: Huczalová Mirka, Stilerová Vendula
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Kiejsi sie ludzie na dziedzinie wiyncej 
bili, ale miyni zabijali. Aji dziecka jak łoj-
cowie wychowowali, to sie to bez bicio 
nie łobeszło. Był też w jednej dziedzinie 
silny, starszi pachołek a tyn każdego bił. 
Nie było dookoła chłapcisek, kamrat nie 
kamrat, coby łod niego nie dostoł. Albo 
wyfackoł, albo zboksowoł, nikiedy aji 
skopoł. Roz sie też chłapcziska domó-
wili, że mu to wrócóm. Poczihali se na 
niego w lesie z  namoczónymi porwo-
zami, deskami i tak mu dobili, że zostoł 
leżeć „bez żiwota“.
Jechoł też z trakaczym a miechym mąki 
młody Filip. Łodstawił trakacz i  lecioł 
sie podziwać jak pachołcy Bijokowi 
„dowajóm zabrać“. Bywała tam wyszi w 
zapómnianym sałaszu staro Roza. Ta se 
wszymła miecha z mąkóm, zaleciała po 
garniec i  putnie, usypowała mąke, tak 
aż przeniysła cały miech a trakacz schy-

nyła na dół ku potoku do chrostów. 
Potym zaleciała do łobozowiska Cy-
gónów, łobudziła Erżikym, powiedziała 
co a jak i szły po Bijoka. Przismycziły go 
procno do sałaszu a  staro Roza mówi: 
„Łomyj mu ty skrwawióne pleca a nogi, 
ciało natrzij borsuczim sadłym a potym 
go przikryj. Je silny isto sie z tego wy-
liże.“
Erża to była samotno sztyrycatnica, bo 
chłop ji padnył na wojnie. Masyrowała 
Bijoka, starała sie ło niego, bo sie ji podo-
boł a było ji go luto. Bijok pumału przi- 
chodził ku sebie. W łobozie cygańskim 
wiedzieli ło tym, chłopóm sie to nie po-
dobało, bo Erża była nejlepszóm tancer-
kóm aji śpiywoczkóm przi łognisku, ale 
nic ji nie mówili, bo Erża miała u swojich 
wielki respekt.
Do Cygónów też zabłądził  szesnościro-
czny blóndynek Filip, ze strachu, że go 

zerznóm dy zostoł bez mąki aji trakacza. 
Dali mu pojeść i przespać. Rano prziszła 
za nim ło rok starszo, piekno jak łobro-
zek, Aranka. Powiedziała mu, że se musí 
u  nich łodrobić, że go przijyni. Aranka 
była fórt z  tym pieknym blóndynkym 
tak, aż go naucziła tego ważnego kroku 
do żiwota. A dy był siyrotóm, tóż zostoł 
rod.
Erża mówiła do swojigo pacyjenta: „Bi- 
jok tu, Bijok tam“. Łun sie łognoł i mówi: 
„Dej już pokój z tym Bijokym, jo sie na-
zywóm Franta Kucza.“ Leżoł na plecach, 
bo  już tak nie bolały a łuna mu łobciy-
rała natargane ucho. Dodoł se łodwagi 
i  łucałowoł Erżike, nie jyny z  wdzięcz-
ności a łuna sie nic nie bróniła.
Tak były u  Cygónów hned dwie pory 
miyszane, jyny Imrich, kierymu sie Aran-
ka podobała, był wściekły. 
Ja serce se rozkozać nie do.  � I.T.

Serce se rozkozać nie do

Wielkimi krokami zbliża się koniec naszej jedenastomię-
siecznej wytężonej pracy. Dzieci urosły, dojrzały, zmą- 
drzały. Był to dla nas bardzo trudny rok szkolny, ze wzglę- 
du na problemy związane z  permanentnymi przepro-
wadzkami. Teraz już jest to za nami. Wszyscy jesteśmy 
"na swoim". Niedawno obchodziliśmy Dzień Matki, a  tak  
w szerszym pojęciu dzień całej rodziny, bo to przecież te-

mat najbliższy naszym pociechom. Wszystkie grupy przed- 
szkolne wystąpiły z  programem artystycznym, każdy 
starał się jak mógł, aby uswietnić ten wspaniały dzień. 
Niedawno odbył się też  festyn szkolny, gdzie również 
zaprezentowały się z programami wszystkie nasze grupy 
przedszkolaków. Najbardziej oczekiwaną akcją był Dzień 
Dziecka. Jak co roku dla dzieci były przygotowane gry 
i  zabawy sportowo-ruchowe na boisku Polskiej Szkoły 
Podstawowej w Jabłonkowie przy wsparciu finansowym 
Urzędu Miasta, za co chcemy bardzo piękne podziękować. 
Chcemy na łamach naszej miejscowej gazetki złożyć 
serdeczne podziękowania tym, którzy w jakikolwiek spo-
sób pomogli nam w tym trudnym dla nas roku, to jest: 
rodzicom, sponsorom, pracownikom Urzędu Miasta, za-
rządowi koła Macierzy Przedszkolnej oraz Szkole Podsta-
wowej im. Henryka Sienkiewicza w Jabłonkowie. Bez Was 
trudno byłoby uporać się nam z wieloma problemami do-
tyczącymi prawidlowego funkcjonowania naszej placówki.
Wszystkie dzieci po całorocznej pracy, konkursach, nau-
ce pływania, zawodach sportowych i  innych występach 
niedługo będą odpoczywać już na plażach całej Europy 
a może i świata
Wszystkim życzymy udanych wakacji i  szczęśliwych urlo-
pów.� Panie z Przedszkola w Jabłonkowie

Wszystko dla dzieci
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Jablunkov – 9. června 2018
9:00 	 - „Tak kolik stanů, Mirku, po-

stavíme?“ 
	 - „Stačí jeden, nebudeme přivolá-

vat déšť.“
12:00	 - „V Bukovci padají kroupy!“
13:00	 - „V Bystřici padají kroupy!“
14:00	 - „V Mostech se dějí divy, už to 

jde na Jablunkov!“
14:30	 - Na řekách se projevují udá-

losti posledních hodin. Tok se vý-
razně zvedl a  voda je kalná, žluto-
-hnědá. Děti se scházejí u školy a ve 
tři čtvrtě na tři vyrážejí do Městské-
ho lesa. Spadlo pár kapek a všichni 
děti litují, že jim na radovánkách 
opět nevyjde počasí. První hosté se 
scházejí v areálu a všichni by chtěli 
sedět pod jedním stanem. Zbyteč-
ně se rozčilují, že si někdo nechal 
rezervovat celý stůl pod stanem, 
protože s  příchodem dětí přichází 
i  sluníčko. A  vydrželo to tak až do 
neděle. Neuvěřitelné! 

Dobré počasí bylo největší odměnou 
všem, kteří se podíleli na přípravě 
radovánek. Rodičům – pořadatelům, 
dětem, učitelům. Maminkám a  tatín-
kům, kteří napekli zákusky a  koláče. 

Letos se jich sešlo více než 80 plechů. 
Velký dík patří panu předsedovi Miro-
slavu Sikorovi, který se postaral o or-
ganizaci a  zajistil občerstvení, které 
se letos zcela vyprodalo. 
„Ještě o  půl třetí ráno nám bouchali 

lidi na boudu, že chtějí placky“, směje 
se při komentování předchozího dne 
jedna z maminek, která přišla pomoci 
i s nedělním úklidem. 

Lenka Šamanová, jednatel SRPŠ  
při Základní škole Jablunkov

Radovánky snů

V  pátek 25. května pozvala Základní škola Nábrežná v  Kysuc-
kém Novém Městě žáky a učitele české i polské jablunkovské 
základní školy na tvořivé dílny s  názvem „Kreatívny doping“. 
Děti se rozdělily do šesti skupin a každá skupina prošla dvěma 
dílnami. V dílnách se šilo, brousilo, lepilo, stříhalo i peklo. Kaž-
dý workshop byl zajištěn dvěma lektory z řad pedagogů nebo 
externími specialisty. Hlavním tématem setkání byl „Den dětí, 
dětský pokoj a oslavy“. 
Dílny byly součástí již čtvrtého ročníku projektu Žijeme na 
Trojmezí, na který získala Základní škola Jablunkov, Lesní 190 
finanční dotaci MŠMT ČR a je podporován také z rozpočtu part-
nerských škol a z rozpočtu města Jablunkova. 
Pro všechny účastníky bylo setkání velkým zážitkem. Děti nasbí-
raly inspiraci pro prázdninové tvoření. Děkujeme učitelkám slo-

venské základní školy, 
které pro nás setkání 
připravily a  těšíme se 
na podzimní setkání 
na Hrčavě. 

Lenka Šamanová, 
autorka projektu

Kreativní doping
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Červenec - srpen  2018

Pátek 6. července ve 21:00 hod.
ČR – romantická komedie
Dvě nevěsty, jedna svatba
Marie je typická městská singl. Naopak její sestra Karolína už 
toho pravého našla a plánuje svatbu. Když Marie potká svou 
dávnou lásku, během pár okamžiků je jasné, že jejich stará 
láska časem nevyprchala. Ale celá věc má jeden háček. Právě 
Jiří je snoubencem její sestry.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 89 min.

Pátek 13. července ve 21:00 hod.
USA – dobrodružný, akční, komedie
Jumanji: Vítejte v džungli!
Když čtveřice školáků objeví starou videoherní konzoli - 
ocitají se vzápětí v džungli, v níž se hra odehrává, a stávají se 
postavami, které si pro hru zvolili. Aby hru pokořili a mohli se 
vrátit do skutečného světa, musejí se vydat na nejnebezpečnější 
dobrodružství svého života.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 119 min.

Pátek 20. července ve 21:00 hod.
USA – komedie, drama
Loupež ve velkém stylu 
V zoufalé snaze platit účty a přežít kvůli svým blízkým se tro-
jice kamarádů odhodlá riskovat všechno a přepadnout banku, 
která je připravila o jejich peníze.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 96 min.

Středa 25. července ve 21:00 hod.
PROMÍTÁNÍ V RÁMCI PROJEKTU  
„IMPULS WEEK“
Pátek 27. července ve 21:00 hod.
VB, USA – drama, krimi
Tři billboardy kousek za Ebbingem
Mildred zavraždili dceru. A protože se vyšetřování bezvýsledně 
vleče, rozhodne se jednat. U vjezdu do města vylepí na tři bill-
boardy velmi kontroverzní vzkazy adresované váženému šéfovi 
místní policie. Tímto činem se začíná bitva mezi osamělou, 
ukřivděnou a hlavně rozzuřenou Mildred a zástupci zákona.
Mládeži do 15 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	 115 min.

PÁTEK 3. SRPNA - NEHRAJEME
Pátek 10. srpna ve 21:00 hod.
ČR – komedie, drama
Tátova volha 
Eva nečekaně ovdověla. Ludvík se jí ani nestačil svěřit s tím, 
že kromě jejich dcery Terezy, má ještě stejně starého neman-
želského syna. Eva s Terezou se tak vydají po stopách jeho 
bývalých milenek, aby o tajemství zjistily víc...
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 90 min.

Pátek 17. srpna ve 21:00 hod.
FR – komedie
Láska bez bariér 
Jocelyn je přesně ten typ muže, který se snaží ulovit každou 
ženu. Vytahuje se, přetvařuje se a především lže. Využije i ná-
hodu s invalidním vozíkem, aby nechal o sebe pečovat. Když 
ale pozná Florenc, beznadějně se do ni zamiluje. Ale jak jí má 
prozradit, že jim na procházku stačí jen jeden vozík?
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 107 min.

Pátek 24. srpna ve 21:00 hod.  
ČR, SK, AUT - tragikomedie
Tlumočník
Hlavními hrdiny svérázné roadmovie jsou dva staří páni, 
kteří cestují napříč Slovenskem, aby poznali pravdu o vlastní 
minulosti. Během cesty se dostávají do bizarních situací 
a díky poznání života toho druhého, začínají chápat vlastní 
činy a přehodnocují i svou identitu. 
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 113 min.

Pátek 31. srpna ve 20:30 hod.
USA - animovaný
Coco
Navzdory rodinnému zákazu muziky se Miguel touží stát 
uznávaným muzikantem. V touze dokázat svůj talent se 
Miguel souhrou okolností ocitne v překrásné a barevné Říši 
zesnulých. Potká šejdíře Hectora a společně se vypraví na 
strhující cestu odhalit skutečný příběh Miguelovy rodiny.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 105 min.

1.7. – 31. 8. 2018  
Bylinky v dřevěnce, aneb není bylina, aby na 
něco nebyla – výstava 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC

2. 7. 2018  
Jablunkov očima malého průzkumníka  
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

3. 7. 2018 
Foto workshop nejen pro děti 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

9. 7. 2018 
Procházka starým Jablunkovem s průvodcem 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

9. – 31. 7. 2018, vernisáž 9. 7. v 17.00 hod.  
Výstava obrazů – Dolnokysucká 5 a další 
Kysučané 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

10. 7. 2018  
Foto workshop nejen pro děti 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

11. 7. 2018  
Prázdninové čtení pro děti, deskohraní, výtvarné 
dílničky 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– červenec 2018
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14. – 15. 7. 2018  
Mezinárodní přehlídka talentů aneb Jablunkovský 
jarmark  
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
město Jablunkov
16. 7. 2018  
Jablunkov očima malého průzkumníka 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
17. 7. 2018  
Foto workshop nejen pro děti 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
18. 7. 2018  
Prázdninové čtení pro děti, deskohraní, výtvarné dílničky 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
20. 7. 2018  
Přebor v ručním kosení nejvýchodnější louky v ČR 
Bukovec, Kempa 
Pořadatel: Obec Bukovec
21. 7. 2018  
Gala přehlídka historických automobilů 
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
Wiślanskie Centrum Kultury

23. 7. 2018 
Procházka starým Jablunkovem s průvodcem 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

24. 7. 2018  
Foto workshop nejen pro děti 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

25. 7. 2018  
Prázdninové čtení pro děti, deskohraní, výtvarné 
dílničky 
Jablunkov, JACKi, knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

30. 7. 2018  
Jablunkov očima malého průzkumníka  
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

31. 7. 2018  
Foto workshop nejen pro děti 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

29. 7. 2018  
Běh na Kozubovou 
Dolní Lomná, start u pekárny 
Pořadatel: TJ Dolní Lomná



ROZDĚLENÍ NEINVESTIČNÍCH DOTACÍ Z ROZPOČTU MĚSTA JABLUNKOV na projekty a aktivity v sociální oblasti v roce 2018

Poř. 
číslo

Žádost 
doruče-
na dne

Žadatel (název a sídlo; jméno a adresa) Stručný popis projektu / aktivity
Celkové 
náklady 

PROJEKTU 
/ AKTIVITY

Poža-
dovaný 

příspěvek 
od města

Schváleno 
Radou města

ANO/
NE Kč

1) Podpora sociálních služeb (jedná se o celoroční poskytování konkrétních sociálních služeb stanovených podle jednotlivých paragrafů zákona o sociálních službách:

1. 2.5.2018 Domov Jistoty, příspěvková organizace, Šuny-
chelská 1159, 735 81 Bohumín dofinancování nákladů na uživatele chráněného bydlení v Českém Těšíně 410 500 Kč 10 000 Kč ANO 3 000 Kč

2. 14.3.2018 Sociální služby města Třince, p. o., Habrová 
302, 739 61 Třinec dofinancování celoročních pobytů uživatelů Sociálních služeb města Třince 40 637 000 Kč 23 000 Kč ANO 5 000 Kč

3. 22.3.2018 Nemocnice Třinec, příspěvková organizace 
Třinec, Kaštanová 268, 739 61 Dolní Lištná zakoupení náhradního vaku k hydraulickému zvedáku klientů stanice sociálních lůžek 9 273 600 Kč 9 000 Kč ANO 5 000 Kč

4. 7.5.2018 Beskyd DZR, o.p.s., Hlavní třída 2326, 738 01 
Frýdek-Místek „Kvalita života“ - Domov 58 (zvláštní režim) 15 121 Kč 13 600 Kč ANO 4 000 Kč

5. 11.5.2018 Centrum sociální pomoci Třinec, příspěvková 
organizace, Máchava 1134, 739 61 Třinec

finanční spoluúčast na provozu služby Denní stacionář RADOST a Denní stacionář 
PAPRSEK 649 990 Kč 50 000 Kč ANO 5 000 Kč

6. 15.5.2018 Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 01 
Český Těšín - TABITA Jablunkov

provoz osobní asistence - poskytuje individuální pomoc a podporu při každodenních 
činnostech lidem, kteří vzhledem ke svému věku či zdravotnímu omezení potřebují 
pomoc druhé osoby

942 000 Kč 25 000 Kč ANO 25 000 Kč

7. 15.5.2018 Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 01 
Český Těšín - TABITA Jablunkov

zajišťování odlehčovací služby - cílem je umožnění nezbytného odpočinku pečujícím 
osobám tím, že jejich blízkým, o které pečují, se poskytne pomoc a podpora při úkonech 
soběstačnosti a péči o vlastní osobu

452 000 Kč 15 000 Kč ANO 15 000 Kč

8. 15.5.2018 Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 01 
Český Těšín

provoz poradny rané péče LYDIE -
služby rané péče jsou oskytovány rodinám s dětmi od narození do 7 let věku - jedná se 
o rodiny s různým postižením dítěte

944 000 Kč 15 000 Kč ANO 15 000 Kč

9. 15.5.2018 Renarkon, o.p.s., Mariánskohorská 1328/29, 
702 00 Ostrava

terénní program (posláním je aktivní vyhledávání a kontaktování skryté populace 
uživatelů nealkoholových drog a snaha o celkové zlepšení kvality života klientů, a to 
po zdravotní, sociální a psychické stránce a ochrana veřejnosti před negativními dopady 
spojenými s jejich užíváním).

71 000 Kč 20 000 Kč ANO 10 000 Kč

10. 16.5.2018 Charita Jablunkov, Bukovecká 479, 739 91 
Jablunkov

Denní stacionář - expresivní terapie a prožitkové aktivity pro aktivity pro klienty 
s mentálním a kombinovaných postižením (ergoterapie, teatroterapie, hiporehabilitace, 
muzikoterapie, arteterapie)

68 000 Kč 25 000 Kč ANO 25 000 Kč

11. 15.5.2018 Charita Český Těšín, Mírová 1684/8, 737 01 Český Těšín podpora péče o klienty Charitní pečovatelské služby Český Těšín 5 072 000 Kč 20 000 Kč ANO 1 000 Kč
12. 15.5.2018 Charita Český Těšín, Mírová 1684/8, 737 01 Český Těšín podpora péče o klienty Charitní asistence Český Těšín 3 479 000 Kč 20 000 Kč ANO 1 000 Kč

CELKEM 62 014 211 Kč 245 600 Kč 114 000 Kč
2) Podpora seniorů a zdravotně postižených občanů (jedná se o jednotlivé akce či celoroční činnost pro tyto cílové skupiny):

Poř. 
číslo

Žádost 
doruče-
na dne

Žadatel (název a sídlo; jméno a adresa) Stručný popis projektu / aktivity
Celkové 
náklady 

PROJEKTU 
/ AKTIVITY

Poža-
dovaný 

příspěvek 
od města

Schváleno 
Radou města

ANO/
NE Kč

13. 14.3.2018 Svaz tělesně postižených v ČR, místní organi-
zace Jablunkov

aktivizace občanů se zdravotním postižením do běžného života - uspořádání 1 x zájezd 
pro občany se zdravotním postížením 22 000 Kč 15 000 Kč ANO 12 000 Kč

14. 16.4.2018 Klub důchodců při MěÚ Jablunkov, Rudolf Lipka oslavy Dne matek s pohoštěním, kulturním programem a s kytičkou ženám + přednáška 
p. Aleny Staré 12 000 Kč 3 000 Kč ANO 3 000 Kč

15. 16.4.2018 Klub důchodců při MěÚ Jablunkov, Rudolf Lipka zájezd Hradec na Moravicí - zámek a nár. památník II.světové války v Hrabyni 16 000 Kč 6 000 Kč ANO 5 000 Kč
16. 16.4.2018 Klub důchodců při MěÚ Jablunkov, Rudolf Lipka zájezd do Kroměříže 14 000 Kč 5 000 Kč ANO 5 000 Kč
17. 16.4.2018 Klub důchodců při MěÚ Jablunkov, Rudolf Lipka provozní náklady 4 500 Kč 2 500 Kč ANO 2 000 Kč

18. 6.4.2018 Místní skupina PZKO Jablunkov, Klub seniora, 
Mariánské nám. 18, Jablunkov Společná exkurze členů Klubu seniora Jablunkov + Klubu důchodců z Wisly do TŽ, a. s. 10 000 Kč 6 000 Kč ANO 5 000 Kč

19. 6.4.2018 Místní skupina PZKO Jablunkov, Klub seniora, 
Klub kobiet Mariánské nám. 18, Jablunkov Klub seniora+Klub kobiet - jednodenní zájezd do Wieliczky a Krakowa 25 120 Kč 20 120 Kč ANO 5 000 Kč

20. 2.5.2018 Místní skupina PZKO Jablunkov, Klub seniora, 
Klub kobiet Mariánské nám. 18, Jablunkov Klub kobiet - zájezd na Pustevny a Radhošť 10 000 Kč 6 000 Kč ANO 5 000 Kč

21. 15.5.2018 Dům dětí a mládeže, Jablunkov, Dukelská 145, 
příspěvková organizace

poznáváme a tvoříme s dětmi se zdravotním postižením - návštěva Archeoparku 
v Chotěbuzi, vánoční dílny 7 100 Kč 4 500 Kč ANO 4 000 Kč

22. 13.4.2018
Jablunkovské centrum kultury a informací, 
příspěvková organizace, Mariánské náměstí 1, 
739 91 Jablunkov

kurz trénování paměti 5 000 Kč 4 500 Kč ANO 2 000 Kč

23. 13.4.2018
Jablunkovské centrum kultury a informací, 
příspěvková organizace, Mariánské náměstí 1, 
739 91 Jablunkov

živá knihovna 7 000 Kč 6 000 Kč ANO 3 000 Kč

24. 13.4.2018
Jablunkovské centrum kultury a informací, 
příspěvková organizace, Mariánské náměstí 1, 
739 91 Jablunkov

senioři na síti 8 000 Kč 7 000 Kč ANO 3 000 Kč

25. 15.5.2018
Sjednocená organizace nevidomých a sla-
borzakých České republiky, zapsaný spolek, 
Krakovská 1695 č.o. 21, 110 00 Praha 1

dosažení co nejvyšší kvality života nevidomých a slabozrakých občanů a jejich integrace 
do společnosti vidících lidí - organizace besed, setkání, výletů…. 341 168 Kč 21 000 Kč ANO 3 000 Kč

CELKEM 481 888 Kč 106 620 Kč 57 000 Kč
3) Programy prevence (sociálního vyloučení, nezaměstnanosti, kriminality apod.):

Poř. 
číslo

Žádost 
doruče-
na dne

Žadatel (název a sídlo; jméno a adresa) Stručný popis projektu / aktivity
Celkové 
náklady 

PROJEKTU 
/ AKTIVITY

Poža-
dovaný 

příspěvek 
od města

Schváleno 
Radou města

ANO/
NE Kč

26. 13.4.2018
Jablunkovské centrum kultury a informací, 
příspěvková organizace, Mariánské náměstí 1, 
739 91 Jablunkov

výjezdní kino (senioři a osoby se zdravotním znevýhodněním) 12 000 Kč 10 800 Kč ANO 2 000 Kč

27. 13.4.2018
Jablunkovské centrum kultury a informací, 
příspěvková organizace, Mariánské náměstí 1, 
739 91 Jablunkov

senior kino (senioři a zdravotně znevýhodnění občané + spoluprávce se SONS) 24 200 Kč 21 700 Kč ANO 3 000 Kč

28. 13.4.2018
Jablunkovské centrum kultury a informací, 
příspěvková organizace, Mariánské náměstí 1, 
739 91 Jablunkov

protidrogoná a motivační přednáška pro žáky základních škol 24 700 Kč 22 200 Kč ANO 2 000 Kč

29. 15.5.2018 Dům dětí a mládeže, Jablunkov, Dukelská 145, 
příspěvková organizace uspořádání 4 víkendových pobytů v TS v Jasení pro děti od 7-15 let 60 000 Kč 43 000 Kč ANO 35 000 Kč

30. 15.5.2018 Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 01 Český Těšín provoz azylového domu BETHEL Třinec 8 422 000 Kč 30 000 Kč ANO 5 000 Kč
31. 15.5.2018 Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 01 Český Těšín provoz Sociální aktivizační služby pro rodiny s dětmi - SOCIÁLNÍ ASISTENCE 508 000 Kč 41 000 Kč ANO* 0 Kč
32. 16.5.2018 Charita Jablunkov, Bukovecká 479, 739 91 Jablunkov Týden sociálních služeb - prevence patologických jevů a prevence sociálního vyloučení 44 000 Kč 14 000 Kč ANO 9 000 Kč
33. 16.5.2018 Charita Jablunkov, Bukovecká 479, 739 91 Jablunkov Centrum pomoci sv. Rafaela -kafičkárna a léto plné zážitků u Rafala 81 000 Kč 31 000 Kč ANO 23 000 Kč

CELKEM 9 175 900 Kč 213 700 Kč 79 000 Kč
C E L K E M 71 671 999 Kč 565 920 Kč 250 000 Kč

Projednáno a schváleno Radou města Jablunkova dne 05.06.2018.
* Na základě smlouvy o poskytnutí dotace uzavřené s Moravskoslezským krajem dne 07.11.2016 je poskytována částka ve výši 96.000,- Kč ročně na sociální službu „Sociální asistence Jablunkov“ - na 
období let 2017 - 2019


